



D. O. M.

Rogad a Dios por el alma de la Reverenda Madre

Sor Carmen Piera y Rogent

Superiora de la Comunidad de Hijas de la Caridad de la Casa de Beneficencia de esta ciudad que falleció ayer a la una de la tarde, a los 78 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo de esta Archidiócesis, Dr. D. Victoriano Guisasaola; el excelentísimo señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, señor vicepresidente de la Comisión permanente, el señor diputado-director de la Casa de Beneficencia, su director espiritual, el reverendo Padre Visitador y Director de la Congregación de San Vicente de Paul, la reverenda Madre Visitadora, la Comunidad de Religiosas de dicha Casa e Hijas de la Caridad de esta provincia y las sobrinas (ausentes), participan tan sensible pérdida, rogando a Dios por el alma de la difunta, y suplican la asistencia a la Misa de "Requiem" que se celebrará en sufragio de la misma, hoy, a las diez, en la iglesia del citado establecimiento, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde, desde la citada Casa de Beneficencia, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Se suplica no asistan coches

No se reparten esquelas

El próximo sábado y ocho días siguientes, a las cuatro y media de la tarde, se rezará en la iglesia de la Casa el Santo Rosario, en sufragio de la finada.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis se ha dignado conceder en la forma acostumbrada 100 días de indulgencia por cada acto piadoso que se practique a intención y sufragio de la finada.

Desde muchos años, y en especial desde 1898, desempeñó el cargo de Comisaria de esta región valenciana, por delegación de la Madre Visitadora, de cuyo Consejo, en tiempo de la venerable y muy llorada Madre Sor Carmen Moreno (que murió de Superiora en este Hospital provincial), fué secretaria varios años.

Bajo su dirección se han constituido las fundaciones de Cuart de Poblet, Chiva, Alboraya, San Miguel de los Reyes y últimamente de la Cárcel Celular, de todas las cuales era su principal elemento.

Su cariñoso consejo y caritativo socorro faltará ahora a muchos necesitados de ello, pues atenta siempre a las máximas y espíritu de su Santo fundador, daba continuamente sus consuelos y remediaba muchas lágrimas y necesidades, prefiendo siempre entre sus socorridos a los pobres vergonzantes e infelices presos.

Perteneciente a familia acomodada, a los pobres y desvalidos dedicó todos sus ahorros, siendo prueba de ello el parque de la Pechina para solaz de los asilados, cuyo coste, de 25.000 pesetas, sufragó de su peculio particular.

A sus iniciativas y merced a su actividad, gestiones y limosnas, se deben las nuevas escuelas de la Casa de Beneficencia, en las que se han invertido cien mil pesetas, así como los ternos, ornamentos y ropas de la capilla y cuantas útiles reformas y mejoras se han hecho en el benéfico establecimiento que regía.

Dios bondadoso la habrá acogido en su amoroso seno, premiando su alma por el mucho bien que ha dejado sembrado durante su larga vida, y el le conceda que su espíritu vea siempre por el bien de la Casa de Caridad, que tanto la llora, y a la que con tanto celo y cariño, con caridad sin igual, ha velado por tantos años.

Reciban, pues, nuestro más sentido pésame la Corporación provincial, la dirección del establecimiento, la Comunidad de Hermanas del mismo y el personal todo de empleados y asilados en dicha Casa de Caridad.

Sor Carmen Piera

:: ha muerto ::

¡Mi Madre ha muerto!... Este es el suspiro que necesariamente ha de salir del corazón agradecido de los asilados en la Casa de Beneficencia, al tener noticia de la llorada muerte de Sor Carmen Piera Rogent. ¡Mi Madre ha muerto!... dirán llenos de lágrimas, los que han tenido la suerte de conocer y apreciar los tesoros de su corazón, siempre dispuesto a socorrer al necesitado y cuyas manos se han abierto para enjugar las lágrimas del desvalido. ¡Mi Madre ha muerto!... repetirán sollozando tantos seres que han recibido de su generosidad, no únicamente el alimento, el consuelo, el amparo, el aliento en los quebrantos de la vida, sino el camino abierto de su vocación, pues a todas estas necesidades acudió en los días de su vida la que con toda propiedad se le puede llamar Madre de los pobres.

No tengo ningún inconveniente en afirmar que Sor Carmen Piera fué una de esas heroínas que la Divina Providencia hace surgir de tiempo en tiempo, para demostrar a la sociedad que su misericordia no se agota y siempre vela por las necesidades de los hombres; uno de esos seres privilegiados en sus dotes naturales, que saben corresponder a los designios de Dios, y respondiendo perfectamente a los impulsos de su gracia, se hacen *todo* para todos, sacrificando su edad, familia, patrimonio y vida por los necesitados y desvalidos, en los que tiene como su asiento predilecto Aquel que dijo en su primer sermón enseñando a los pueblos: "Bienaventurados los pobres de espíritu, porque de ellos es el reino de los cielos", y que promete la gloria al que haga bien al pobre: "Venid, benditos de mi Padre...", tuve hambre y me disteis de comer." Únicamente así se explica el rasgo elocuente de que, apenas contaba once años, cuando rodeada de los carinos y delicias de sus ricos y buenos padres, que miraban a su hija como a la joya más preciada de su pingüe patrimonio, menosprecie su envidiable porvenir para entregarse al cuidado del pobre y necesitado, solicitando del Padre Superior de los Paules ser admitida en la Congregación de las Hijas de la Caridad, siéndole concedida tal gracia para el día que pudiera recabar el permiso de sus padres.

Esto pasaba el 20 de Julio de 1847 y el 28 de Mayo de 1851 entraba en esa Congregación de Hijas de la Caridad, que muy propiamente han sido llamadas Angeles de la Caridad, pues no otra cosa son que Misioneras de Dios para llevar la paz a los hombres en las circunstancias más apuradas de su existencia: la orfandad, la reclusión en un presidio y la enfermedad en un Hospital, y todos ellos encuentran en la Hija de la Caridad el bálsamo suave que cicatriza las heridas que le causan su desgracia.

De carácter entero, sin doblez de ninguna clase, movida por su vocación y fiel a ella, vistió el santo hábito el día 21 de Noviembre de 1851; profesó el 31 de Mayo de 1856, y conociendo sus superiores las especiales condiciones de la joven Sor Carmen, confiáronle muchos cargos en la misma Congregación, hasta que el 13 de Agosto de 1879 fué destinada como Superiora a la Casa de Beneficencia de Valencia.

Este santo establecimiento lloraba la ausencia de su anterior Superiora; no acertaban a cubrir el inmenso vacío que había dejado Sor Cristina Jovellar, pero la Divina Providencia preparó a otra Hermana suya, de 43 años de edad, pero de una disposición y dotes no comunes, como podrá apreciar el que conozca dicha Casa de Beneficencia.

Aquí mi pluma se resiste escribir; temo que me traten de apasionado; quería mucho a mi Madre Superiora; conocía su vida todo cuanto puede saberla un asilado que tomaba parte en sus penas y en sus alegrías; que recibía su corrección fuerte pero amorosa; que la veía llorar en las desgracias y reír en las prosperidades de sus pobres asilados; la veía alargar la mano para

socorrer en las necesidades, y sobre todo contemplaba su fortaleza, de verdadero mártir, en las ingratitudes, en las persecuciones y en las calumnias. Para mi Madre Superiora no existía otra cosa que la gloria de Dios y sus pobres; su preocupación no era otra que ver cómo podría dar esplendor al hermoso templo en las funciones y cómo arreglaría otro templo para los pobres asilados; y si por este celo le venía algún disgusto, levantaba los ojos al cielo saliendo de su corazón generoso estas palabras: ¡Dios sea bendito! y merced a esta constancia y a este celo, en muy pocos años, ayudada de los dignísimos directores, se realizaron las innumerables mejoras que se ven en la Casa, que más bien que hospicio es un verdadero palacio de la Caridad.

Esto en cuanto al edificio; y si miramos

la disciplina es admirable; la educación, cristiana esmerada, pues a ella y únicamente a Sor Carmen se deben las misiones y ejercicios espirituales que tanto bien han hecho y tantas almas se han salvado. En una palabra: quien visite la Casa, quien se fije en las dependencias, quien vea el orden que reina en todos los actos de ese establecimiento, quedará admirado, como han quedado tantas visitas ilustres, y no podrá menos que elogiar a la Superiora y a esa Superiora es Sr Carmen Piera Rogent, que ha pasado al cielo a recibir el premio de su inagotable caridad.

No lloremos; sino, como corazones agradecidos, elevemos una suplica a Dios, Padre de los pobres, para que llene de dicha a la Madre de los pobres.

Un ex asilado.



D. O. M.

LA SEÑORA

Doña María Teresa Tarín Ibáñez

ha fallecido ayer a las dos y media de la tarde

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual Rvdmo. Padre Luis Casas, su desconsolado esposo D. Juan de Rivero y Segarra, hija María Teresa, madre, hermanos: padres y hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la Misa *corpore insepulto* que se celebrará hoy, a las once y media, en la parroquia Iglesia de San Esteban, teniendo lugar acto continuo la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de la Congregación, 3, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispo de la Seo de Urgel han concedido las indulgencias acostumbradas.

Círculo Legitimista

Conferencia cuaresmal

En nuestro Círculo Central se verificó anoche la cuarta conferencia cuaresmal, que estuvo a cargo del elocuente Padre Faustino Seguí, de la Orden Franciscana.

No obstante el sinnúmero de festejos que anoche se celebraban con motivo de la festividad del Patriarca San José, los amplios salones de la Casa de los legitimistas valencianos se vieron concurridísimos por extraordinario número de correligionarios que acudieron ávidos de escuchar la autorizada palabra del eximio y elocuente Franciscano.

Una ensordecedora salva de aplausos anunció la entrada en el local del hijo del Serafín de Asís, y acto seguido el activo y celoso secretario del Círculo, D. Federico Blasco, ocupó la tribuna para presentar al orador.

El Sr. Blasco comenzó diciendo que, como católicos, ya que nos encontrábamos en el santo tiempo de Cuaresma, debíamos de manera preferente ocuparnos del alma, y que a la acción debíamos unir la oración, único medio de que aquella produzca los frutos apetecidos.

Después con frases nacidas del corazón hizo un acabado elogio del P. Faustino Seguí, elogio que hizo extensivo a la meritisima Orden Franciscana por su celo evangélico en la salvación de las almas y sus trabajos en las obras de carácter social.

Nuestro queridísimo amigo terminó dando un viva a la Orden Franciscana, que fué contestado con gran entusiasmo por los concurrentes.

A continuación subió a la tribuna el P. Faustino Seguí, cuya presencia fué saludada por una delirante ovación.

El conferenciante comenzó dirigiendo un cariñoso saludo a los concurrentes, y tras un elocuente y bien meditado exordio, en el que expuso a grandes rasgos la festividad que la Iglesia Católica celebra ayer, dijo: ¿Qué significa la figura de San José?

A partir de este momento nos fué de todo punto imposible seguir al orador en sus hermosas disquisiciones histórico-teológicas acerca de la vida y hechos en que intervino el glorioso Patriarca San José.

En párrafos hermosísimos cantó las excelencias del Santo y los sufrimientos y privaciones que pasó para librar al Niño Dios de los que ya entonces le perseguían.

Con este motivo se extendió en atinadas consideraciones acerca de los que actualmente, siguiendo las huellas de aquellos, continúan en sus persecuciones contra Cristo y su Iglesia.

Analizó con gran minuciosidad los diferentes aspectos y situaciones que adoptan los enemigos de la Religión para combatir, sobre todo desde el campo político.

Estudió la situación de España desde que sus gobernantes, bien de una manera franca, bien de manera encubierta, han pretendido desterrar de la esfera oficial la idea religiosa, para sacar en consecuencia el estado de desprestigio y de ruina a que ha llegado.

Al llegar a este punto hizo el Padre Seguí un recorrido histórico, en el que mencionó las grandezas de España cuando altos y bajos inspiraban todos sus actos en las enseñanzas de la Cruz, y entonó un hermoso y poético canto a la Patria, relatando la epopeya de la guerra de la Independencia, en la que los verdaderos españoles, guiados y protegidos por la Virgen del Pilar, hicieron morder el polvo de la derrota al amo de Europa, Napoleón Bonaparte.

El conferenciante excitó a todos a la frecuencia de Sacramentos, sobre todo en este tiempo de Cuaresma, "pues si alimentamos nuestras almas con el Pan de

los Angeles seremos valerosos para reñir las batallas del Señor, y si caemos en la contienda no será para morir, sino para resucitar a mejor vida".

Terminó el P. Seguí implorando del Glorioso Patriarca derrame sobre todos venturas y bendiciones, y que extienda sobre España su manto protector.

Durante su grandilocuente oración fué el P. Faustino Seguí diferentes veces interrumpido por los aplausos de la concurrencia, cuyos aplausos se convirtieron al terminar en una ovación delirante y en vitores y aclamaciones a la por tantos títulos insigne Orden del Serafín Patriarca de Asís.

La tragedia

de "Le Figaro"

(POR TELÉGRAFO)

Paris, 19.

¡A buena hora!

Mr. Caillaux ha intentado pedir explicaciones a dos diputados de los que ayer intervinieron en la sesión de la Cámara, planteando cuestiones personales.

Sus amigos han logrado disuadirle de su propósito, aconsejándole que permanezca aislado de la cuestión y se resigne con su suerte.

Cambio de postura

Un redactor del diario londinense *Daily Mail*, ha intentado celebrar una entrevista con Mr. Caillaux, que se ha negado a complacerle.

El corresponsal del diario inglés ha declarado que el ex ministro está completamente desconocido.

El hombre enérgico y arrogante está hoy triste y con muestras de gran abatimiento.

Mme. Caillaux en San Lázaro

Todas las cartas dirigidas a la esposa de Mr. Caillaux son intervenidas por el director de la cárcel de San Lázaro.

Una desconocida le ha enviado un ramo de flores, que no le ha sido entregado, cumpliendo las órdenes de dicho director.

A la detenida no se le permite recibir visitas.

Sólo puede comunicar con su esposo, pero siempre en presencia del director.

Otra dimisión

Se ha celebrado Consejo de ministros en el Eliseo, bajo la presidencia de monsieur Poincaré.

En él se acordó aceptar interinamente la dimisión presentada por el ministro de Marina, Mr. Monis, nombrando para sustituirle, con igual carácter de interinidad, al ministro de Colonias, Mr. Lebrun.

Las consecuencias de un asesinato

A consecuencia de la borrascosa sesión de ayer tarde en la Cámara de los diputados y de las acusaciones dirigidas contra Mr. Monis, ministro de Marina, este ha presentado la dimisión.

Con este motivo esta mañana, a las nueve, se ha reunido el Consejo de ministros, que ha sido laboriosísimo.

A su terminación se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

"El presidente, Mr. Doumergue, informó a sus compañeros de que el ministro de Marina, Mr. Monis, había presentado la dimisión para quedar en completa libertad de acción ante la comisión investigadora del asunto Rochette, nuevamente autorizada por la Cámara.

Por acuerdo del Consejo, monsieur

El domingo, a las nueve y media :

:: Quinta conferencia ::
cuaresmal extraordinaria

por el

R. P. Laureano
de Masamagrell
Capuchino

:: Se suplica ::
no asistan señoras

: Contestando :
a una patraña

El moribundo y asqueroso papelucho radical viene desde hace algunos días hablando de supuestas divisiones, luchas y violencias surgidas en el seno de la Comunidad legitimista, inventando a este propósito una verdadera leyenda de rivalidades, que ni existen, ni afortunadamente existirán, a juzgar por la admirable disciplina de sus masas.

No queremos entrar en polémicas ni discusiones, ya que ese es su propósito para desviarnos de las grandes cuestiones y aliviar un poco el desencanto de su bochornosa derrota electoral.

Pero con una afirmación y un reto bastará para dar la merecida contestación a la estúpida patraña de nuestras divisiones.

La Comunidad legitimista tiene sus autoridades: Jefatura regional, Consejo regional, Junta Provincial, etc. El día que haya una docena de jaimistas (advirtan los republicanos que antes decíamos cin cuenta) que no estén conformes con ellos, antes de las veinticuatro horas estarán dimitidos todos los cargos que integran nuestra organización.

Vamos, señores tatayistas; la ocasión la pintan calva y esta es una de las mejores.

¿Cuánto quieren apostarse a que ni en Valencia, ni en Castellón, ni en Alicante, existe esa docena—doce, doce nada más—de jaimistas?

Ya que tanto odio tiene a las autoridades de nuestra Comunidad y tanta falta le hace el dinero, ¿por qué no aprovecha este momento para desahogar aquí y conseguir éste?

Por esta nuestra actitud puede juzgar la opinión cuán admirable es hoy—como quizá no lo fué nunca—la cohesión, disciplina y unidad de criterio de nuestras fuerzas.

¿Podrán decir lo mismo ninguno de los partidos monárquicos y republicanos de Valencia?

Labor legitimista

Agrupación escolar

Se convoca a todos los señores que componen la Directiva y Comisión de fiestas, a una junta que tendrá lugar mañana sábado, a las siete de la tarde.



Sor Carmen Piera y Rogent

Superiora de la Comunidad de Hijas de la Caridad de la Casa de Beneficencia de esta ciudad, santa y heroica mujer que ha dedicado su larga existencia al consuelo del desvalido y al amparo de la niñez huérfana

Irreparable pérdida acaba de experimentar la inclita institución de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul, y más especialmente la Casa de Beneficencia de esta ciudad, con el fallecimiento de la Madre Superiora de la misma, Sor Carmen Piera, ocurrido ayer a la una de la tarde.

La noticia, no por prevista, atendida la avanzada edad de la finada, ha dejado de impresionar menos dolorosamente a cuantos tuvimos la dicha de conocer y tratar a la finada, cuyo tránsito a la mansión de los justos llorarán principalmente los pobres asilados a cuyo cuidado y atenciones había dedicado toda su vida.

Sor Carmen Piera Rogent nació en Barcelona el 15 de Febrero de 1836. Entró en la Congregación de Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul el día 28 de Mayo de 1851; vistió el santo hábito el 21 de Noviembre de dicho año, profesando en dicha Congregación el 31 de Mayo de 1856.

Entró de Superiora de la Comunidad de la Casa de Beneficencia el día 13 de Agosto de 1879, y en 3 de junio de 1901 celebró en dicha Casa sus bodas de oro.

Su vocación por ser Hija de dicha Congregación de San Vicente de Paul data desde los 11 años de edad, pues en 20 de Junio del año 1847 pidió al Padre Superior de la Congregación el ser admitida en la misma, siéndole concedida dicha gracia para el día que pudiera recabar el permiso de sus padres, el cual le fué concedido cuando cumplió 15 años.

Apenas vistió el hábito dió a conocer sus excepcionales aptitudes, por lo cual sus superiores, le confiaron la obligación de auxiliar a las directoras del Seminario, pasando al poco tiempo a ser secretaria del Consejo en el Noviciado, cuyo cargo desempeñó hasta el 20 de Febrero de 1879, que vino a Valencia destinada al Hospital general.

ESTOMAGO-INTESTINOS : COMPRIMIDOS : ESCOBAR LOPEZ

Lebrun, ministro de Colonias, quedó encargado interinamente del departamento de Marina.

Dimisión impuesta

En muchos círculos se asegura que el ministro de Marina, Mr. Monis, ha dimitido por imposición de sus compañeros de gabinete.

En el Senado

En la alta Cámara se ha tratado del proyecto aprobado por la de los diputados, sobre nueva constitución de la comisión investigadora.

La comisión del asunto Rochette

En la Cámara de los diputados han sido nombrados los individuos que han de cubrir las vacantes que existen en la antigua comisión investigadora del asunto Rochette.

Aquellas son cinco, producidas por ser uno de sus miembros el propio Mr. Caillaux, por ser senadores Mrs. Riviere y Reveilland, por muerte de Mr. Menard y por ser Mr. Jacquier subsecretario de Bellas Artes del Gabinete actual.

Uno de los nombrados es Mr. Mauricio Barrés.

Inmediatamente se ha reunido la comisión, presidida por Mr. Jaurés, acordando comenzar mañana a celebrar sus sesiones, que serán diarias.

Otra acusación gravísima

El periódico L'Éclair publica esta mañana un artículo acusando a Mr. Caillaux de que en el Camerón ha favorecido los intereses alemanes en perjuicio de los franceses.

Un hermano de Mr. Calmette

Hoy ha llegado a París, procedente de Argel, un hermano de Mr. Calmette que es inspector general de Sanidad de aquel ejército.

Continúa la campaña

Le Figaro anuncia que continuará la campaña contra Mr. Caillaux, asegurando que esta solo tiene carácter político, pues no persigue otro fin que el de causar el debido efecto moral en el público contra la obra ministerial de aquél.

Signe la excitación

En los bulevares y sitios céntricos continúan las precauciones para evitar la reproducción de los desórdenes.

Manifestación de protesta

Dicen de Versalles que una manifestación, imponente por lo muy numerosa, se ha presentado ante la casa del diputado radical-socialista, Mr. Thalamas, intentando asaltarla.

El entierro

El entierro del cadáver de Mr. Calmette tendrá lugar mañana al mediodía.

Manifestantes condenados

Esta tarde han sido juzgados por el tribunal correccional los tres detenidos por haber tomado parte en la manifestación de ayer contra Mr. Caillaux.

Un momento de locura

Afirma Le Petit Parisien que madame Caillaux se muestra pesadrosa de su crimen.

Extranjero

Inglaterra en el Mediterráneo. Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado una moción pidiendo se redoble la vigilancia en el mar Mediterráneo para proteger el camino de la India.

El temporal

Las noticias de los daños causados por el temporal en Dunquerque, son desconsolidadoras.

Conferencia de D. Gabriel Maura

Madrid, 19. En las sesiones de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

En el Círculo Maurista

A las seis de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

Soldados fusilados

Nueva York.—Ciento cuarenta soldados gubernamentales de la guarnición de Jolulla, que se insubordinaron, han sido fusilados.

Victima de la ciencia

Nápoles.—El sabio profesor Mercalli, director del Observatorio Meteorológico del Vesubio, ha muerto víctima de la ciencia.

Extranjero

Inglaterra en el Mediterráneo. Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado una moción pidiendo se redoble la vigilancia en el mar Mediterráneo para proteger el camino de la India.

El temporal

Las noticias de los daños causados por el temporal en Dunquerque, son desconsolidadoras.

Conferencia de D. Gabriel Maura

Madrid, 19. En las sesiones de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

nores Ossorio Gallardo, Ecay, el conferenciante D. Gabriel Maura y otros caracterizados mauristas.

Exordio

Ha comenzado D. Gabriel Maura su conferencia diciendo que contempla los sucesos políticos igual que vería juzgar la salvación de la Patria y anuencia que en plazo breve dejará de ser espectador.

La campaña de 1909

Afirma que la campaña de 1909 fue una mera operación de policía.

Cumplimiento de Tratados

El ministro de Estado recordó entonces al Magzhen la obligación que tenía de defender nuestras plazas por una serie de Tratados anteriores a 1907.

Una carta de Maura

El conferenciante ha leído una extensa carta que D. Antonio Maura dirigió al comandante general de Melilla, diciéndole que sólo en caso excepcional debía emplearse la fuerza y aumentarse aquel Ejército en los términos indispensables.

Desarrollo de la campaña

Comenzada la guerra, las tropas españolas ocuparon a Zelúan.

El protectorado

El Sr. Canalejas concertó entonces los Tratados con Francia y las demás naciones interesadas en Marruecos, por virtud de los cuales aceptamos el protectorado y nos comprometimos a prestar todo género de auxilios al jefila para la pacificación de la zona que se nos asignó.

Unas preguntas

Recuerda el discurso que en 1909 pronunció el Sr. Moret y en el que, refiriéndose a la cuestión de Marruecos, preguntaba al Gobierno:

Delirante ovación

El conferenciante, al terminar su discurso, ha sido ovacionado.

Extranjero

Inglaterra en el Mediterráneo. Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado una moción pidiendo se redoble la vigilancia en el mar Mediterráneo para proteger el camino de la India.

El temporal

Las noticias de los daños causados por el temporal en Dunquerque, son desconsolidadoras.

Conferencia de D. Gabriel Maura

Madrid, 19. En las sesiones de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

En el Círculo Maurista

A las seis de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

Soldados fusilados

Nueva York.—Ciento cuarenta soldados gubernamentales de la guarnición de Jolulla, que se insubordinaron, han sido fusilados.

Victima de la ciencia

Nápoles.—El sabio profesor Mercalli, director del Observatorio Meteorológico del Vesubio, ha muerto víctima de la ciencia.

Extranjero

Inglaterra en el Mediterráneo. Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado una moción pidiendo se redoble la vigilancia en el mar Mediterráneo para proteger el camino de la India.

El temporal

Las noticias de los daños causados por el temporal en Dunquerque, son desconsolidadoras.

Conferencia de D. Gabriel Maura

Madrid, 19. En las sesiones de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

En el Círculo Maurista

A las seis de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

Soldados fusilados

Nueva York.—Ciento cuarenta soldados gubernamentales de la guarnición de Jolulla, que se insubordinaron, han sido fusilados.

Victima de la ciencia

Nápoles.—El sabio profesor Mercalli, director del Observatorio Meteorológico del Vesubio, ha muerto víctima de la ciencia.

Extranjero

Inglaterra en el Mediterráneo. Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha presentado una moción pidiendo se redoble la vigilancia en el mar Mediterráneo para proteger el camino de la India.

El temporal

Las noticias de los daños causados por el temporal en Dunquerque, son desconsolidadoras.

Conferencia de D. Gabriel Maura

Madrid, 19. En las sesiones de la tarde ha comenzado en los salones del Círculo Maurista la conferencia anunciada por D. Gabriel Maura.

PILDORAS PINK OUR PERSONNES PINK PILULES PINK OUR PERSONNES PILES. Cura de Primavera. En todos tiempos ha recomendado la medicina que a la entrada de la primavera se efectúe una leve cura con objeto de regenerar la sangre y limpiarla de cuantas impurezas se han acumulado en ella durante el invierno.

Almacén de géneros para corsés. Bordados, cintas, cubrepuntos, puntillas y entredosos de valencian, tul y seda. Gran surtido en cuellos guipur. Ventas a piezas y precios fijos y de fábrica. Esta casa REGALA a su clientela Un décimo de la Lotería Nacional por compra de 25 pesetas.

España al día

(POR TELEGRAMA) Reunión de un Capítulo. Madrid.—Para el día 13 de Abril está convocado el Capítulo de la Orden de San Hermenegildo.

Desde que se instituyó el vigente reglamento de la Orden, solo una vez se ha reunido el Capítulo, y fué hace 13 años.

Se verificará la reunión en el Salón de actos del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

La presidirá D. Alfonso.

Concurrirán diez caballeros de las diferentes jerarquías de la Orden y los capitanes generales.

Paul Hervieu. Madrid.—Esta mañana ha llegado el célebre literato francés Paul Hervieu.

Le han recibido Fernando Díaz de Mendoza, María Guerrero, Benavente y los artistas de la compañía del teatro de la Princesa.

Hervieu viene con objeto de asistir al estreno de su obra "El destino manda", escrita en colaboración con María Guerrero y Mendoza y traducida al castellano por Benavente.

Saldrá inmediatamente para París para presenciar el estreno de la misma obra en el teatro de la Porte Saint Martin.

Los esposos Mendoza-Guerrero le obsequiarán el sábado con un almuerzo, al que han sido invitadas algunas familias de la aristocracia.

El estreno se verificará en la próxima semana.

La festividad de San José. Madrid.—El alto comisario de España en Marruecos ha celebrado hoy su fiesta onomástica, recibiendo numerosas visitas de felicitación y telegramas, entre ellos de los kaidés africanos y comandantes generales.

También ha recibido muchas felicitaciones por ser hoy su Santo, el director general de Aduanas D. José Valdés.

Los periodistas visitamos esta mañana al Sr. Sánchez Guerra.

Al felicitarle por ser su Santo, nos dijo: "No tengo nada que darles; ni siquiera noticias."

Esta mañana me ha visitado el señor González Besada.

Pidiendo la libertad. Barcelona.—Se ha celebrado esta mañana un mitin en la Casa del Pueblo para pedir la libertad de los detenidos a consecuencia de los sucesos ocurridos en el mitin de propaganda que organizó el señor Ossorio y Gallardo.

Han hablado los Sres. Miralles, Fabra, Guerra, Pujalte, Puig Sastre, Iglesias y Lerroux.

D. Pedro Corominas se adhirió al acto por carta, excusando su asistencia.

Se acordó que D. Emiliano Iglesias visite al gobernador civil y le dé cuenta de los acuerdos adoptados.

Los oradores atacaron a Maura.

Reconocieron el derecho del Sr. Ossorio y Gallardo a hacer propaganda de sus ideas, pero en manera alguna a provocar a los catalanes con su presencia.

Jura de la Bandera. Barcelona.—En el paseo de San Juan, y con un día hermoso, se celebró el acto de jurar la Bandera los reclutas recientemente incorporados a filas.

Al acto asistieron el gobernador civil, presidente de la Audiencia, presidente de la Diputación, alcalde, rector de la Universidad y representaciones de la nobleza.

Un gentío inmenso ocupó todo el paseo, presenciando el acto.

El desfile resultó brillantísimo.

Todas las fuerzas desfilaron en columna de honor ante el capitán general señor Villar y Villate.

También tomaron parte en el desfile las ambulancias de La Cruz Roja y una sección de exploradores.

Los balcones del paseo de San Juan lucían colgaduras.

Los textiles. Barcelona.—En el Sindicato fabril La Constancia se han reunido los textiles para tratar de la huelga en las fábricas de las cuencas del Ter y Fesser.

No se ha tomado ningún acuerdo.

Los ferroviarios. Barcelona.—La sección catalana Unión Ferroviaria ha enviado una circular a las demás asociaciones análogas de Cataluña, diciéndoles que en vista de que se ha de celebrar el Congreso ferroviario, se abre una encuesta sobre el sitio en que se ha de celebrar, y los temas que se han de tratar.

Los carreteros. Barcelona.—El conflicto de los carreteros empeora.

Se ha celebrado una reunión, en la que

se han pronunciado discursos violentísimos. Han acordado continuar la huelga hasta que capitulen los patronos.

Mitin lerrouxista

Barcelona.—En la Casa del Pueblo han celebrado un mitin los lerrouxistas y nacionalistas para pedir la libertad de los detenidos con motivo de la agresión contra el Sr. Ossorio y Gallardo.

Lerroux se ha expresado con gran energía.

Se ha leído una carta de Corominas, en la que decía que no podía asistir al acto por hallarse enfermo.

Se ha acordado pedir al Gobierno la libertad de los detenidos y mantener la protesta en todas sus partes hasta conseguirlo.

CONTRA LOS DIFAMADORES

Barcelona.—En breve se publicará la sentencia recaída en la causa seguida por Santa Isabel.

El abogado de la parte querrelante pide además de la responsabilidad criminal consiguiente, una indemnización de cien mil pesetas.

EL HONOR DE SORIANO SEGUN LERROUX

Dos señores, en representación de Rodrigo Soriano, han exigido de Lerroux les diera explicaciones por ciertas palabras injuriosas.

Lerroux ha contestado que Soriano no era merecedor de contender acerca de cuestiones de honor, porque no lo tiene.

Los integristas a San José

Madrid.—El partido integrista y la redacción de El Siglo Futuro han celebrado hoy el 39 aniversario de la fundación del mencionado periódico con Misa de Comunión a las ocho de la mañana y una solemne función religiosa en la iglesia de San José.

Han presidido ambos actos el diputado a Cortes y director de El Siglo Futuro D. Manuel Senante, el ex diputado señor Clairac y el auditor de la Rota Sr. Fernández Montaña.

La concurrencia de fieles ha sido numerosísima.

Felicitaciones

Madrid.—Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el señor Obispo de Madrid-Alcalá, el general Sr. Marina y el ministro y subsecretario de Gobernación han recibido muchísimas felicitaciones.

Moratala.—D. Alfonso ha telegrafiado su felicitación al Sumo Pontífice, al Obispo de Madrid-Alcalá, al general Marina y al ministro y al subsecretario de Gobernación.

Exploradores

Bilbao.—Se han constituido hoy los exploradores bilbaínos.

En número de 200 han sido revistados en el campo de Onchena.

Inauguración

Bilbao.—El Patronato general de Unión de Obreros de diversos oficios y profesiones ha inaugurado hoy su domicilio social con gran solemnidad.

Con motivo de la festividad de San José, se ha dicho una Misa.

El local de la sociedad ha sido previamente bendecido.

Por la noche se han reunido los socios en fraternal banquete.

Por el poeta Padre Arolas

A D. Maximiliano Thous.

En el amor eterno, grande, que sentimos por la Patria; en el amor hondo, sagrado, por nuestra bella cuanto desgraciada Valencia, hemos tenido siempre, por la ley incognoscible de las compensaciones, una consolación íntima en nuestros actos, en nuestros sacrificios por amor de su prosperidad y de su gloria merecidas; y por los mismos sus hijos los valencianos, olvidados y como caso doloroso bastante general, regateados, hemos llegado, aún por entre burlas y burdas ironías, de decepción en decepción, por entre la selva seca del desencanto, a las luminosas regiones de la esperanza. Y la esperanza nos fortificó siempre en el amor de nuestra Patria Valencia y para su triunfo futuro.

Y he aquí cómo en el diario luchar por la gloria de nuestra tierra, vino a nosotros un bello canto de veneración y patriotismo en el hermoso artículo que publicó usted en estas columnas, tan emocional, tan vibrante de amor y poesía, y en el que evocaba usted, con el prestigio de su fecunda fantasía, la gloriosa figura del más bello poeta, el inmortal Escolapio Padre Arolas.

Clamaba usted muy justamente por el gran abandono en que Valencia tiene la memoria de aquel su grande poeta, abandonado manifestado en el deterioro y desperfecto en que se encuentra el nicho donde sus venerados restos descansan, en nuestro Cementerio general.

¡Aquel maravilloso poeta, tan olvidado! ¡Aquel espíritu selecto que vibraba poéticamente tan romántico a la más leve percepción de la belleza! ¡El insigne Padre Arolas, el de las caballerescas estrofas, cuyos versos llenos de música, de miel y de luz surgían alados de su lira prodigiosa, tan postergado! ¡En verdad que emocionaba su artículo! El poeta olvidado...

Pero no por todos, Sr. Thous. La Agrupación Pro-Poesía Valenciana, tan directa y oportunamente aludida por usted en su hermoso trabajo de anteayer y tan bien definida su actuación en este asunto, en este necesario acto reparador, ha pensado mucho en ese caso de ingratitud colectiva, y silenciosamente había acordado, en la medida de sus fuerzas, honrar la memoria de nuestro poeta.

Ya el año pasado, en una visita que hicimos al Cementerio, ya concretada la idea de la fundación de la Agrupación Pro-Poesía y próxima a darse a conocer públicamente, al detenernos delante de la tumba del Padre Arolas lamentábamos la desidia y el abandono en que se la tenía, y entonces espontáneamente tuvimos que hacer unos versos sinceros que decían nuestro sentir, y cogiendo un puñado de humildes flores las depositamos juntamente con ellas en la tumba, en un sentido acto modesto y devoto, pero en una exaltación de nuestro amor al gran romántico del pasado siglo.

¡Ah, Sr. Thous! después de su inspirado y conmovedor artículo de ayer, nos vemos obligados a revelar nuestro propósito con respecto a la tumba del poeta; nuestro propósito, que queríamos realizar a toda costa, hasta fortuitamente si hubiera procedido.

La Agrupación Pro-Poesía, en junta, había tratado de dirigirse al Círculo de Bellas Artes y a Mariano Benlliure, y a la entidad administrativa procedente, para que en nuestra necrópolis se erigiera el que titulábamos ya "Panteón d'homens

Ilustres valencians", y de ello se trató en casa del poeta D. Francisco Badenes Dalmau; mas pareciendo colosal la empresa para nuestras fuerzas, hubimos de recurrir a una segunda idea más modesta, pero que de todas maneras evidenciará nuestro entusiasmo por estas elevadas empresas patrióticas.

Y he aquí, Sr. Thous, que ya, encargada por esta Agrupación Pro-Poesía, esta casi acabada una artística lápida para la tumba del P. Arolas, que nuestro particular amigo el inspirado artista escultor Sr. Alémany está ejecutando y es la que pensábamos colocar en la tumba del genial poeta fuertemente.

Pero ahora ya, con la oportuna insinuación de usted, gestionaremos públicamente el asunto y solemnemente, formando parte del programa de la Semana Poética Valenciana que en Mayo próximo piensa celebrar la Agrupación Pro-Poesía, celebraremos la inauguración.

Por nuestros modestos trabajos que en ese sentido y por ese noble motivo tenemos hechos, podrá usted formarse idea de la agradable sorpresa que hubimos de experimentar al leer su hermosa y patriótica que nos invadió al ver que un poeta valenciano tan popular y tan digno como usted llamaba públicamente la atención de Valencia acerca de aquella muestra de ingratitud colectiva hacia un excelso poeta que consideramos valenciano y que tanta gloria da a nuestra querida Patria.

Entonces hubo en honor de usted, señor Thous, en nuestro corazón y en nuestros labios un coro de alabanzas juveniles y de admiraciones clamorosas. Y aún alguien le dedicó un ¡vívot vibrante.

JOSE MARIA BAYARRI, de la A. P. P. V.

Ilustres valencians", y de ello se trató en casa del poeta D. Francisco Badenes Dalmau; mas pareciendo colosal la empresa para nuestras fuerzas, hubimos de recurrir a una segunda idea más modesta, pero que de todas maneras evidenciará nuestro entusiasmo por estas elevadas empresas patrióticas.

El directo a Madrid

Creando atmósfera. Se nos participa que el domingo próximo, en el correo de Madrid, llegará a nuestra ciudad el ingeniero D. José Carbonell, invitado por el Ateneo Mercantil, Unión Gremial y Comité Hotelero para dar una conferencia pública acerca del proyecto de ferrocarril directo a Madrid que lleva su nombre.

La conferencia la dará en el Ateneo Mercantil el mismo domingo, a las once de la mañana, y será pública.

Además se invitará, especialmente, a todos los vocales de la Junta magna, autoridades, corporaciones oficiales y particulares, técnicos, Prensa, etc.

Dichas entidades organizan un banquete en honor del Sr. Carbonell, que se celebrará a la una y media de la tarde en Miramar.

Las tarjetas de adhesión pueden recogerse hoy y mañana en las oficinas de Unión Gremial, segundo piso del Ateneo Mercantil, de diez a una de la mañana, y de tres y media a seis de la tarde.

Como corolario de esta noticia sólo se nos ocurre una pregunta: ¿No sería más práctico que en vez de conferencias y artículos se presentara un proyecto con arreglo a lo establecido por la Dirección general de Obras públicas?

Huelga solucionada

Madrid, 19. El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado esta tarde que ha quedado solucionada la huelga de mineros de la Duro-Felguera.

Los obreros han reanudado el trabajo en las mismas condiciones que antes de surgir el conflicto.

Los ferroviarios

También ha dicho el subsecretario que el gobernador de Zaragoza le comunica la solución de la huelga de ferroviarios en Cinco Villas.

Los obreros han obtenido un pequeño aumento en el jornal.

Banquete íntimo

El Sr. Prado Palacio obsequia esta noche con un banquete íntimo al presidente del Consejo Sr. Dato, al ministro de Gobernación y a varios amigos, para conmemorar su fiesta onomástica.

Sucesos

Amago de incendio. Anoche se produjo un amago de incendio en el porche de la casa núm. 34 de la calle de los Derechos.

Acudieron los bomberos, pero fueron innecesarios sus servicios porque el fuego había sido extinguido.

Captura

En Murcia ha sido detenido Francisco Sánchez Muñoz, ex asistente del coronel de Artillería, Sr. Danat.

Como recordaron nuestros lectores, Sánchez es el que se suponía autor del robo cometido hace varios días en casa del citado coronel.

Choque

En la calle del Conde de Tréror chocó un ciclista contra un tranvía eléctrico. Resultó con ligeras lesiones.

Anda la órdiga

Intimidades taurinas y arte de torear del diestro BOTINES

Por DESPERDICIOS

Un tomo elegantemente impreso con una portada en tricolor.—Risa para toda la temporada taurina de 1914

75 cént. el ejemplar

De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA

Gabinete de curación del

Dr. V. PÉREZ MARTINEZ

Calle de Colón, 2, principal

CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

Reumatismo Ciática

3.722 curaciones en 8 años Sueroterapia,

Dice Dato

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 19.

Se celebró la anunciada conferencia en el Ministerio de la Guerra.

Terminó a la una de la tarde. Como el presidente del Consejo nos había citado en aquel departamento, allí nos dirigimos los periodistas.

Terminada la conferencia, nos recibió el Sr. Dato, y nos dijo:

—Me ha visitado el Sr. González Besada. Luego nos reunimos para celebrar la anunciada conferencia los ministros de Hacienda, Estado, Guerra y Marina, el delegado de Fomento Sr. Sanz Soler y el director de Comunicaciones, tratando del servicio de Correos, de obras públicas en relación con la Hacienda y buscando el modo de simplificar la marcha administrativa de nuestras posesiones en África.

También ha concurrido el general Marina.

Como ven ustedes por la calidad de las personas que han tomado parte en la conferencia, no hemos hablado ni de acción de guerra ni nada relativo a cuestiones diplomáticas.

Acabo de recibir el siguiente telegrama del general Liautey, puesto en Algeciras a las siete y media de la mañana:

—Al abandonar España ruego a vuecencia reciba la viva expresión de mi gratitud por las atenciones de que he sido objeto en mi viaje a Granada y Algeciras por parte de las autoridades y por las facilidades que he encontrado, en las que he notado nueva prueba de las simpatías hacia mi país y hacia mí, tanto por parte de vuecencia como de la de sus colegas, que las testimoniaron durante mi estancia en esa.

Ruego a V. E. una vez más sea intérprete de mi gratitud cerca de D. Alfonso.

El jefe del Gobierno siguió diciendo a los periodistas:

—Ahora daré cuenta a D. Alfonso por teléfono de este telegrama, y contestaré al general Liautey.

Un periodista:—¿Los oficios en la zona de Marruecos serán objeto de un presupuesto especial o irán incluidos en los presupuestos generales de la nación?

El Sr. Dato:—Ahora no trataremos de presupuestos, sino de conseguir facilidades para la implantación de los servicios, simplificándolos y unificando los escalafones de empleados de la Península y de Marruecos.

Todas las gestiones que realizamos tienen carácter administrativo.

En esta labor resultan utilísimas las conversaciones con los Sres. Marina y Sanz Soler, que son conocedores de las necesidades de aquel territorio.

Seguía hablando el Sr. Dato y nos dijo:

—He leído el artículo de fondo de El Imparcial, en el que expresa sus dudas acerca de si habremos adquirido nuevos compromisos con motivo del viaje de Liautey a Madrid, extraños a los Tratados concertados.

Yo he de decir que me atengo en todo a las manifestaciones que hice antes de la llegada de Mr. Liautey.

Es decir, que este Gobierno no adquirirá compromisos de ninguna clase y que el objeto único y exclusivo de la visita era el de conseguir que Francia y España marcharan de acuerdo en los asuntos de sus respectivos protectorados, unificando su acción y consiguiendo facilidades para el desempeño de su cometido.

Castellón

Castellón, 19

Taurófilas

Los partidarios de Rafael Gómez, Gallo, están de enhorabuena.

Según una carta que el distinguido aficionado de Burriana D. José Patuel ha recibido del mismo, esta noche llegará a Burriana, trasladándose mañana a Castellón con objeto de asistir a la corrida del domingo, en la que toma parte su hermano José.

También se encuentra ya en ésta el empresario D. Vicente Calvo, procedente de Sevilla.

Es el colmo lo que ha sucedido con la presente corrida de toros.

Anoche, tras muchos trabajos, ya ni entradas de sombra pudimos conseguir. Tan sólo alcanzamos algunas gradas y aun no las suficientes para cumplir nuestros compromisos.

Electorales

En los centros oficiales se da como seguro que la candidatura oficial para senadores por esta provincia la formarán los señores D. Emilio Sánchez Pastor y marqués de Benavites, en primero y segundo lugar.

El tercero se dice que dará juego, pues mientras unos aseguran que será el señor marqués de Rozalejo, otros dicen que se lo disputarán los señores D. Eduardo Belenguer y D. Rafael Rodríguez de Cepeda.

Suicidio

En Ludiente se ha suicidado, ahorcándose, la vecina Manuela Ibañez, que habitaba en la masía denominada de Gasque.

¡Pobrets! ¡Si no han trencat may cap de plat!

A El Clamor le sentó muy mal la noticia de ayer sobre las represalias que los republicanos piensan tomar por lo del domingo, diciendo anoche en su sección de Crónica que los republicanos, los que tan bien sentados han dejado en todas partes el remembre de matones, cobardes y traidores, no acostumbra a cometer tales atropellos y que eso sólo es propio de los jaimistas.

Hombre, estas prominencias intelectuales con que cuenta ahora El Clamor en su redacción se han propuesto, por lo visto, convertir lo blanco en negro. ¿Qué ya no se acuerdan de aquella célebre noche en que intentaron hacer lo propio con este mismo Círculo, cuando estaba en la calle de la Enseñanza? Por cierto que, a pesar de acudir en tan buen número se limitaron tan sólo a agredir traidoramente y a razón de treinta contra uno a los socios cuando iban a sus casas, pero no a acercarse al Círculo, y aún aquí, escondidos en la plaza de M. Agustina.

Por lo visto a estos modelos de castellonenses no les vendría mal una menchaeta de panses, pues dicen que es un remedio muy probado para adquirir memoria.

Cualquiera que los conociera y los leyera ayer diría que estos republicanos, y más que republicanos, castellonenses (!), como decía el otro día el órgano de Santacruz, se han convertido, y que, cosa rara en ellos, han empezado ya a estudiar una asignatura que no está de texto en sus escuelas, y que se llama EL SENTIDO COMUN, estando ahora en los primeros capítulos.

—Cosas veredes del Cid, digo, republicanos...

Las fiestas

Con motivo de la corrida de toros la Compañía del Norte pondrá servicio especial de trenes, que saldrán de Valencia a las 6:53 de la mañana, llegando a ésta a las 9:47. El de regreso saldrá de ésta: uno a las siete y otro a las ocho, llegando a Valencia a las 9:35 y a las 10:31.

Los precios serán de pesetas 6:30 en segunda, y 3:50 en tercera, ida y vuelta, y estos billetes, cuya reventa está prohibida, sólo serán válidos para los trenes antes mencionados, no autorizando al viajero a conducir equipaje.

El programa para el sábado anuncia segunda fiesta de aviación por los aviadores Sres. Labatout y Demazel.

(POR TELEGRAMA)

Aviación suspendida

A consecuencia del fuerte viento se ha tenido que suspender la fiesta de aviación, que tampoco pudo celebrarse el día anterior.

De mejorar el tiempo se hará otro día, tal vez mañana viernes.

Los toros

Ante escaso público se ha verificado el desenganamiento de los seis toros de Guadalest, que han de lidiar el domingo Galito, Liméño y Belmonte.

El acto ha sido amenizado por la banda de música de la Beneficencia.

Olivos a la venta

—Ha de hacer V. plantaciones de olivo? —Sí, y los necesito desde cincuenta centímetros de altura a 2:50. —Pues no los compre a ningún otro que a FRANCISCO CORTES, NAQUERA, 4, VALENCIA. Cuantos yo tengo se los compre a él y me han dado resultado excelente. —¿Y la calidad? —Oh, immejorable! Apresúrese a adquirir esos plantones, porque son los más convenientes. —¿Y las clases? —Serranas, villalongas, manzanillas, blanquetas, Borriol, Canet, rullinas y allafarenes. —Gracias, amigo, corro a hacer la compra.

Pérdida

Se suplica a la persona que se haya encontrado un broche de oro y esmalte, perdido ayer día 18, que lo devuelva a la calle de Colón, 23, pral., y se le gratificará.

CAFÉ RESTAURANT DEL Círculo Central Legitimista. Menú para el cubierto de 2 pesetas. Ayuno con abstinencia. Arroz a la marinera o potaje de legumbres y demás platos de pescado variados. Langosta a la carta. Postre o flan, pan y media botella de vino.

Solemnidad religiosa

En la Iglesia de San José de los Padres Capuchinos

La fiesta que ayer celebraron los Padres Capuchinos en la iglesia que hace poco construyeron en el chaflán de las calles de Ciscar y Cirilo Amorós, con motivo de la inauguración del hermoso y sencillo altar mayor, de estilo gótico-bizantino, resultó por todos conceptos lucidísima y de la que guardarán grato y sincero recuerdo cuantos a ella tuvieron la dicha e inmensa satisfacción de asistir.

Los actos que se celebraron para conmemorar la festividad del Patrón de la Iglesia universal e inauguración del altar son los que a continuación reseñamos a vuela pluma.

Por la mañana

A las diez en punto y ante numerosa y distinguida concurrencia de fieles se celebró una Misa solemne, cantándose en la fú del inmortal maestro D. Salvador Giné, por escogida capilla de profesores de música, entre los que se distinguieron de una manera notable los Sres. Taberner, Camarillas, Fuster, A. Pablo, Pallardó, Soler, Fabra y otros cuyos nombres sentimos no recordar, acompañados por nutrida y selecta orquesta.

Fué el celebrante el M. Rvdo. P. Laureano de Masamagrell, Provincial de la Orden, asistido por los PP. León de Llana y Eduardo de Orihuela.

Ocupó la sagrada Cátedra el Padre Fray Rafael de Novell, quien pronunció un sermón de esos a que nos tiene acostumbrados, y que, de conocerse, sirve para cimentar de una manera firme y sólida para lo sucesivo la fama que posee, y por lo tanto, dar una idea, aunque pobre, de lo mucho que dijo, es tarea harto difícil para nuestra pluma, que de querer atravesar (cosa que no hará) no diría sino un pálido reflejo de los bonitos párrafos repletos de hermosa poesía que le dedicó al glorioso Patriarca San José.

De los invitados que asistieron al acto, recordamos al señor Obispo de Equino, Rvdo. P. Francisco de Orihuela; el ex concejal del Ayuntamiento de esta capital, D. Pablo Meléndez; D. Vicente González, el arquitecto D. Manuel Peris y otros.

Por la tarde

A las cuatro y media próximamente se continuó la fiesta con un Te-Deu y reserva por el señor Obispo de Equino, asistido por el M. Rvdo. P. Diego de Benisa y Padres Leandro de Azuébar, León de Llana y Eduardo de Orihuela, cantándose además por la capilla de profesores de música más arriba mencionados, el Trisagio del maestro Plasencia, O salutaris de Campós, Credidi de Chulvi, Gozos y Despedida de Campós, de manera verdaderamente admirable.

El sermón estuvo a cargo del Provincial de la Orden, M. Rvdo. P. Laureano de Masamagrell.

El que estas líneas escribe fué la primera vez que tuvo el verdadero gusto de oírle y confiesa francamente que es uno de los pocos oradores de esos cuya elocuencia soberana subyuga, hasta el punto de que todos los oyentes estuvieron pendientes de sus labios por espacio de cinco cuartos de hora, sin darse la menor cuenta, y es que sinceramente, con su elocu-

cia soberana, nos pareció transportado a otras regiones más altas donde el alma goza de contemplar tanta sublimidad y grandeza. Nosotros felicitamos al muy reverendo P. Laureano de Masamagrell por su colosal oración, y esperamos ansiosos volverle a oír en nuestro Círculo Central, seguros de que nos volverá a gustar otra vez como ayer lo hizo en su gran elocuencia.

Entre los muchos asistentes recordamos a nuestro queridísimo ex senador jaimista y catedrático del Instituto de esta capital, D. Manuel Polo Peyrolón.

Reciban los Padres Capuchinos nuestro modesto y sincero apoyo, a la vez que la felicitación más entusiasta por los solemnes actos que ayer celebraron.

Onteniente

Después de la empeñada lucha electoral de pasados días, con su cortejo de coacciones, amenazas, borracheras y cuantos medios utilizan los enamorados del sufragio universal para obtener a todo trance la victoria, exentos ya de esa inevitable influencia que en el ánimo imprime la lucha, aun de aquellos que por un ideal noble y elevado pelean, conveniente es que dediquemos algunas consideraciones a ese hecho, que seguramente ha de imprimir nuevos rumbos y ha de determinar orientaciones completamente nuevas en la vida política y hasta social de Onteniente.

La victoria que el partido liberal se atribuyó en las elecciones municipales de Noviembre último, y que por entero perteneció al ex alcalde D. R. Ferrero, significaba para el partido jaimista un botafón de desprecio que no podían tolerar los que tienen por divisa el honor y la dignidad.

El reto arrojado entonces desde el casino liberal, debía aceptarlo y lo aceptó el carlismo. Era cuestión de tiempo, y esperamos.

Un general ilustre, el prestigioso y elocuente diputado por Estella, excelentísimo Sr. D. Joaquín Lloréns Fernández de Córdova, enarbó la bandera anticuerra en este distrito y se dispuso a dar la batalla. En la lucha, los pueblos todos del distrito han demostrado ansias de regeneración contra el caciquismo infamante. Los legitimistas de Albaida, con varonil arrogancia, separaron del cacique conservador ex maurista Sr. Tormo y demostraron en la lucha que poseen fuerzas propias para en plazo breve acabar ya para siempre con los caciques multicolores y oportunistas que por esta tierra se estilan. Conducta semejante observaron otros pueblos del Valle, que han rotto por vez primera la larga cadena de servilismo cuenero que oprimía al distrito.

Pero el manubrio electoral movióse aquí como en toda España, y varios pueblos consintieron a cambio de promesas que no serán cumplidas (quizá a estas horas estén arrependidos) el bochornoso pucherazo que dio la mayoría de votos al

candidato cuenero, muy conocido... en su casa, señor marqués de Vivel.

Todo lo necesitaba el señor marqués para contrarrestar el fracaso de Onteniente!

No hay frases para expresar la magnitud del triunfo obtenido por el diputado jaimista Sr. Lloréns en esta ciudad.

El ex maurista D. Blas Guzmán, eterno mendicante al acta de este distrito y desahuciado por su jefe provincial (se dice que por inepto), dándonos prueba una vez más de su CANDIDISMO, sacó la caja de truenos gordos y trabajó la elección para el marqués, con igual calor o más, si cabe, que si defendiera su acta propia. Tales cosas ha hecho el pobre señor por su señor marqués, que avisamos seriamente a sus amigos para que procuren sea observado, con la seguridad de encontrar en el Sr. Guzmán síntomas alarmantes de chochez política. Y a todo esto, no se cansa de decir que su idolo es D. Antonio Maurra. En fin... convengamos en que con adeptos tan consecuentes como D. José Tormo y D. Blas Guzmán, cualquier día venos a D. Antonio en el Palacio de Oriente.

De su adlátere, jefe del partido liberal o lo que sea, no hay que ocuparnos. Con decir que ha tomado a su cargo el exterminio de la raza carlista (no os asustéis, correligionarios, tenéis la vida asegurada) está dicho la rabia, el encono y los medios de que se ha valido el pobre para recoger un desastre. Paciencia, hermano, afila los dientes, procura acopio de alcohol para usos... electorales y disponte a cambiar tu oficio de matriarista carlista por otro más lucrativo, pues tus víctimas se preparan también a cambiar el suyo por el de enterradores.

En resumen: En el campo jaimista, entusiasmo, delirio por sus jefes, valor audaz, ansias de nueva lucha, deseos de medir sus fuerzas. En el campo liberal, rabia, coraje, división, planes de ruin venganza (estamos al tanto), indisciplina y desaliento. En el acta electoral, 277 votos de mayoría sobre el señor marqués. En Onteniente, la convicción plena de que el partido jaimista, unido con los católicos, puede y debe llevar a cabo la regeneración de esta ciudad en todos los órdenes, si no queremos contraer graves responsabilidades ante la conciencia y ante el pueblo.

En la próxima nos ocuparemos de otra fase de la lucha electoral que tanto viene preocupando la atención pública.

El corresponsal.

17 Marzo 1914.

El puerto

Movimiento de buques

Entrados. Andalucía, J. Borrás, de Marsella, con cargo general; Cullera, Ferrer Peset, de Cete, con bocoyes vacíos; Vicente Puchol, Cola y Maycas, de Melilla, con cargo general.

Salidos. Bellber, J. Domingo, a Palma, con cargo general; Andalucía, J. Borrás, a Sevilla, con cargo general; Ausias March, Cola y Maycas, a Barcelona, con cargo general.

NUCLEATOL ROBIN GRANULADO (Nucleostatos de Cal y de Sosa de origen vegetal)

CURA: RAQUITISMO CAQUEXIA, LINFATISMO BRONQUITIS CRÓNICA CONVALESCENCIA, ESCRÓFULAS DEBILIDAD, NEURASTENIA, etc.

DOSIS: 4 ó 6 cucharadas-medidas para adultos en las 24 horas, y 2 ó 3 para niños y viejos. Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, París. DEPÓSITARIOS: BASCANS y SALINAS 111, Cleris, BARCELONA.

Deportes

Tiro de Pichón

Ayer recibimos el programa oficial de las tiradas que la Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará los días 27 del corriente al 5 de Abril próximo.

Oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores el orden de las tiradas y los premios que se concederán en éstas.

Las copias y demás objetos de arte que se concederán en estas tiradas, serán expuestos en los escaparates de la acreditada armería de D. Pablo Navarro.



El ilustre pintor D. Joaquín Sorolla, elegido por unanimidad académico de número de la Real Academia de San Fernando.

Africa

(POR TELEGRAMA)

Madrid, 19.

La lancha "Europa"

El comandante general de Melilla, en telegrama dirigido al ministro de la Guerra, participa que la lancha de vapor "Europa", después de puesta a flote ha sido varada y reconocida, pudiéndose asegurar que en plazo relativamente corto quedará en disposición de prestar servicio.

Dice también que se está reparando la lancha "Estopinián", del cuerpo de Intendencia.

Ha zarpado el vapor "Ciudad de Soler".

Termina el despacho diciendo que no ocurre novedad en aquel territorio.

Entierro de un oficial

Participa el comandante en jefe interino, desde Tetuán, que en el Cementerio de Rincón de Medik ha recibido cristiana sepultura el cadáver del segundo teniente del regimiento de Córdoba, D. Juan González Martín.

Otra agresión

Según telegrama del comandante general de Ceuta, los rebeldes han hostilizado la posición de Monte Negrón.

Grupos de enemigos se hallaban emboscados en los alrededores del blockhaus de la izquierda del río de aquel nombre. Las fuerzas que salieron a rechazar al enemigo fueron recibidas con una descarga cerrada.

Aquellas contestaron, causando al enemigo varias bajas. Recogimos cuatro muertos, uno de ellos con armas.

Sin desgracias por nuestra parte. En la plaza y posiciones no ocurre novedad.

Convoy de regreso

De Larache participan que el convoy enviado a Tarkum había regresado sin novedad.

Regalo

Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera piel imitación, con librito para notas.—Una boquilla higiénica para cigarrillo.—Una caprichosa rana parlante, en diferentes colores.—Una boquilla higiénica para puro.—Un librito de papel para fumar marca BAMBÚ.—Un lápiz amarillo de marca acreditada.—Unos pabillos para los dientes.

Todo este EQUIPO recuerdo de Valencia, se dará en el acto a toda persona que entregue este CUPON y 25 céntimos durante todo el día de hoy en

EL CAIRO

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

nervios, mas pensó en su belleza que podían desfigurar las convulsiones, que en las pesadumbres que le había acarreado. Con esa vanidad propia de los hombres que se han salido con todos sus propósitos, se lisonjeó de que muerto Glaucou e infamado su nombre por un fallo, solememente legal, perdidos todos sus derechos al amor de ella, como asesino de su hermano, se lisonjeó, digo, de que aquel cariño se convertiría en horror, mientras, por el contrario, la pasión y ternura suyas, con los artificios de que usaba para deslumbrar la imaginación femenil, le elevaban al imperio de un corazón de donde acababa de ser echado su rival, tan vergonzosamente. Esta era su esperanza; pero aun cuando le fallase, le decía su pasión tan impía como ardorosa: en todo caso, ahora está en tu poder.

A pesar de eso, no dejaba de experimentar el temor y la inquietud que acompañan al riesgo de ser descubiertos, aunque sea el culpable sordo a la voz de su conciencia, ese vago terror por las resultas del crimen, que se confunde muchas veces con el remordimiento. Le parecía vedado el aire de la Campania; suspiraba por dejar los lugares donde creía no poder vivir sin peligro, y puesto que al cabo tenía a lone consigo, tomó la secreta resolución, así que hubiese presenciado los últimos suspiros de su rival, de marcharse a cualquiera país lejano, llevándose sus tesoros y a ella, que era su principal riqueza.

—Si—dijo dando largos pasos en su solitario cuarto,—si, la ley que me ha confiado la persona de mi pupila, me hace también dueño de mi esposa. Surcaremos los anchos mares en pos de nuevos goces y de placeres desconocidos. Alentado por los astros, sostenido por los presentimien-

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

tos de mi alma, penetraremos en esos hermosos mundos, ocultos todavía en las lejanas extremidades del Océano, según me dice la ciencia.

Allí, este corazón, dueño de lone, acaso despertará para la ambición; allí, entre naciones que no se han doblegado al yugo romano, y que ni siquiera han oído el nombre de Roma, puedo fundar un imperio y establecer las creencias de mis mayores; puedo reanimar las cenizas del antiguo reino de Tebas, seguir en más nobles riberas la dinastía de mis coronados padres y encender en el generoso corazón de lone el deseo de dividir su suerte con un hombre que, lejos de una civilización vieja, corrompida y esclava, aspire a resucitar una raza poderosa, reuniendo en su alma enérgica los atributos de un profeta y de un rey.

Al acabar este triunfador monólogo, salió para asistir a la causa del ateniense. Menos le afectó el aspecto de las palidas y hundidas mejillas de su víctima, que su noble firmeza y la intrepidez de su frente; porque era de esos hombres que compadecen poco la desgracia, y simpatizan mucho con el valor. Las relaciones que nos arrastran hacia los demás siempre tienen su origen en cualidades de nuestra propia naturaleza. A un héroe le alligen menos los reveses de su enemigo que la entereza con que lo soporta. Todos somos humanos, y a pesar de ser Arbaces tan criminal, tenía su parte de sentimientos comunes. Sólo con que hubiera obtenido de Glaucou la confesión escrita de su crimen, confesión que le habría perdido en el ánimo de lone más aún que el fallo del tribunal, habría hecho el egipcio los mayores esfuerzos por salvarle.

Su odio se había ya pasado, y debilitándose su deseo de venganza; si quería

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

ciéndose las manos.—¿Y por qué he de estar yo presa? ¿Qué quiere el grande Arbaces de una muchacha como yo?...

—Eso es lo que yo no sé, como no sea para servir a tu nueva señora que han traído hoy.

—¿Qué! ¿Está aquí lone?

—Sí, y creo que no muy a gusto suyo; sin embargo de que, por el templo de Castor! Arbaces es galante con las damas. Es pupila suya; ya lo sabes.

—¿Quieres llevarme con ella?

—Está enferma... de rabia. Además, no me lo han mandado, y no me tomo la libertad de pensar por mí solo. Cuando Arbaces me hizo esclavo de estas habitaciones, me dijo: una lección tengo que darte; mientras me sirvas, no has de tener oídos, ojos ni pensamientos; una sola cualidad te basta: la obediencia.

—¿Pero qué hay de malo en que vaya yo a ver a mi ama?

—No lo sé; pero si me lo preguntas para distraerte, yo conversaré un poco contigo, porque también estoy algo aislado en mi cubículo. Por otra parte, tú eres thesaliana. ¿No sabrás alguna diversión entretenida de cuchillo y tijeras, algún modo de decir la buenaventura, como la mayor parte de tus compatriotas? Así podríamos pasar el tiempo.

—Calla, esclavo, calla, o si quieres hablar, dime lo que hayas oído acerca del estado de Glaucou.

—Mi señor ha ido al tribunal a asistir a su proceso; no saldrá muy bien.

—¿De qué?

—Del asesinato del sacerdote Apedides.

—¡Ah!—exclamó Nydia, poniéndose ambas manos en la frente;—en efecto, he oído algo de eso; pero no entiendo una pala-

Militares

Camión de jurisdicción
En Capitanía general se ha recibido un telegrama de Cartagena anunciando que el general de división Sr. Muñoz Cobos se ha encargado del Gobierno militar de aquella plaza y provincia militar, cesando en el cargo el Sr. Inaz.

El general Sr. Chacón
Con motivo de celebrar ayer el día de su Santo el digno gobernador militar de esta plaza D. José Chacón, se pusieron una vez más de manifiesto las justas y merecidas simpatías de que goza en Valencia.

Reemplazo
Le ha sido concedido el pase a la situación de reemplazo, con residencia en la tercera región, al capitán de artillería D. Carlos Távira Peralta.

Destinos
El capitán de ingenieros de la Estación Radiotelegráfica de Paterna, D. Braulio Amador, ha sido destinado a la Comandancia de Ciudad-Rodrigo, continuando en comisión en Paterna.

El oficial primero de Oficinas militares D. José Morales ha sido destinado a esta Capitanía general.

El oficial segundo D. Zacarías Salas, de esta Capitanía general, pasa a la sub-inspección de tropas de la misma.

Los reclutas
Terminada la instrucción de los reclutas de Otumba y Tetuán que se hallaban en el campamento de Paterna, han regresado ya a Valencia y se han incorporado a sus cuerpos respectivos.

Uno de estos días serán dados de alta para el servicio, sustituyendo en sus cabezas el gorro del recluta por el ros del veterano.

Comerciales

Nuestra exportación
La naranja
Han disminuido los embarques de cajas de naranjas. Los mercados ingleses siguen bastante mal en precios y lo mismo ocurre en el de Hamburgo.

Se calcula que en la presente semana saldrán 176.500 cajas, con la distribución siguiente:

Londres, 24.500; Liverpool, 29.700; Manchester, 13.000; Glasgow, 8.000; Bristol, 4.500; Cardiff, 2.500; Hull, 16.100; Newcastle, 6.500; Hamburgo, 43.200; Bremen, 7.000; Amsterdam, 10.000; Rotterdam, 4.000; Amberes, 7.500.

La cebolla
También serán pequeños los embarques de cajas de cebollas.

Los mercados del Reino Unido no mejoran en precios y en nuestra región siguen...

GRAN REGALO!!! Por 5 céntimos, 50 ptas.

El portador de una postal "SAGUNTO" que pregunte a un señor que pase por la calle de la Paz desde el café Sport hasta la plaza de Cuba, que hora es de 12 a 12 y cuatro, le entregará inmediatamente un billete de 50 pesetas, regalo de la casa "SAGUNTO".

CALZADO GIL: CLASE SUPERIOR GRAN SURTIDO. Venta directa de fabricante a consumidor.

Paz, 18 y 26

Manuel Panach

ÓPTICO ESPECIALISTA. Bajada de San Francisco, núm. 1.-Valencia

Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-Easi, o pinza en oro, plaqué oro y níquel.

Recomendamos esta casa a nuestros lectores

pagándose al mismo precio, siguiendo este negocio con mucha desanimación.

Las salidas de esta semana se calculan en 30.000 cajas, para los puntos siguientes:

Londres, 2.300; Liverpool, 12.700; Manchester, 7.000; Glasgow, 2.000; Bristol, 1.500; Cardiff, 300; Hull, 3.200; Newcastle, 1.000.

Región

SAGUNTO

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica el dignísimo alcalde de esta población, D. José Peris Escamilla, se ha puesto una vez más de relieve las muchas simpatías con que cuenta entre sus administrados.

El partido conservador le ha obsequiado con un precioso bastón de mando, cuyas extremidades son de oro y fondo de marfil.

El personal de secretaria de este Ayuntamiento le ha regalado una figura japonesa.

También ha celebrado sus días el corresponsal del DIARIO DE VALENCIA, que tan activo se muestra en el cumplimiento de su deber.

Se descubrió a las siete y media y reserva a las seis de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. Turnos de Cor María y Nuestra Señora del Carmen.

CORTE DE MARIA. Nuestra Señora de la Alegria, en el Salvador.

PREDICACION CUARESIMAL. En la Metropolitana, a las diez, predicará el Dr. D. Enrique Ibáñez, cuaresmero de San Nicolás.

En Santa Catalina de Sena, a las cinco y media de la tarde, y en San Lorenzo, a las seis y media, Rosario, Via-Crucis, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En Capuchinos, a las seis de la tarde, sermón por el M. Rvdo. P. Diego de Benisa.

EJERCICIOS CUARESMALES. En las parroquias, a las seis de la tarde, Via-Crucis, y en San Nicolás y el Milagro, a las cinco.

En el convento de Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio del Via-Crucis y bendición con la Vera Cruz.

En la Real Capilla del Milagro y en Santa Cruz, a las siete y media, en las parroquias de San Agustín, Santo Tomás y el Filar, a las ocho, en las iglesias de San Esteban, de la Sangre, Temple y Padres Camilos, a las ocho y media, en Santa Catalina, mártir, y a las doce en San Martín.

A SAN EXPEDITO. Tríduo. Principia en la iglesia del Temple, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el muy Rvdo. P. Calasanz Rabaza.

A SAN BENITO. En el Monasterio de la Zaidia, mañana, a las nueve, Misa solemne con panegirico.

A SAN FRANCISCO DE PAULA. Trece viernes. Continúan, a las cuatro de la tarde, en San Sebastián, con sermón por un Padre Dominicano, a intención de doña Milagro González, viuda de Andrés y Fabia, y en San Esteban, a las cinco, predicará D. José María Galiana, a intención de D. Eduardo Sanz Bremón.

GRAN FOTOGRAFIA "La Valenciana" Adresadors

Rafael Suria. Ampliaciones hasta tamaño natural con papel inalterable y reproducciones. Se trata en el mismo principio, donde el cliente puede elegir su gusto más completo.

Precios sin competencia. Prontitud en los encargos

TRASPASO

de una Industria en marcha por no poderla atender su dueño. Razón: Bailia, 4, bajo, de diez a una.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. Las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Ambrosio de Sena, Nicetas, Obispo; Arquipo, confesor; Ciríaco y Eufrosia, mártires.

CONTINUA EL AYUNO CUADRAGESIMAL. ABSTINENCIA DE CARNES. Indulgencia de los cinco altares.

El oficio y la Misa son de las Cinco Llagas del Señor, con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de San Cirilo de Jerusalén y de la feria sexta.

DE MAÑANA. Santos Benito, Abad y fundador; Birilo y Serapion, Obispos; Filemón y Dominio, mártires.

CONTINUA EL AYUNO CUADRAGESIMAL. Indulgencia de los cinco altares.

El oficio y la Misa son de San Benito, con rito doble mayor y color blanco y conmemoración del sábado.

CULTOS CUARENTA HORAS. Continúan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las siete y media y reserva a las seis de la tarde.

ADORACION NOCTURNA. Turnos de Cor María y Nuestra Señora del Carmen.

CORTE DE MARIA. Nuestra Señora de la Alegria, en el Salvador.

PREDICACION CUARESIMAL. En la Metropolitana, a las diez, predicará el Dr. D. Enrique Ibáñez, cuaresmero de San Nicolás.

En Santa Catalina de Sena, a las cinco y media de la tarde, y en San Lorenzo, a las seis y media, Rosario, Via-Crucis, con sermón por un Padre de la Comunidad.

En Capuchinos, a las seis de la tarde, sermón por el M. Rvdo. P. Diego de Benisa.

EJERCICIOS CUARESMALES. En las parroquias, a las seis de la tarde, Via-Crucis, y en San Nicolás y el Milagro, a las cinco.

En el convento de Carmelitas, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio del Via-Crucis y bendición con la Vera Cruz.

En la Real Capilla del Milagro y en Santa Cruz, a las siete y media, en las parroquias de San Agustín, Santo Tomás y el Filar, a las ocho, en las iglesias de San Esteban, de la Sangre, Temple y Padres Camilos, a las ocho y media, en Santa Catalina, mártir, y a las doce en San Martín.

A SAN EXPEDITO. Tríduo. Principia en la iglesia del Temple, a las cinco y media de la tarde, con sermón por el muy Rvdo. P. Calasanz Rabaza.

A SAN BENITO. En el Monasterio de la Zaidia, mañana, a las nueve, Misa solemne con panegirico.

A SAN FRANCISCO DE PAULA. Trece viernes. Continúan, a las cuatro de la tarde, en San Sebastián, con sermón por un Padre Dominicano, a intención de doña Milagro González, viuda de Andrés y Fabia, y en San Esteban, a las cinco, predicará D. José María Galiana, a intención de D. Eduardo Sanz Bremón.

Higea

Los dentífricos HIGEA no contienen ninguna sustancia perjudicial al esmalte dental o mucosa de la boca. Elisar, frascos de 125 ptas. para 60 usos, 2 pesetas para 120 usos. Caja de peivos dentífricos 1 peseta.

Pozos artesianos

Se construyen para riego y uso doméstico a todas profundidades y a precios convencionales.

Vicente Escribá Andreu. Calle Hornos San Juan, n.º 23.-ALCIRA

Oculista Gaditano

Dr. Linares, Jefe de Clinica del Hospital civil provincial de Cádiz. Clinica especial de enfermedades de los ojos.

Horas de consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza de la Jordana, número 2.

Gobierno civil

Conferencia

Anoche celebró una detenida conferencia con el señor gobernador el ex ministro D. Amalio Jimeno.

Conducción de maderas
La Jefatura de Obras públicas ha preguntado al señor gobernador si se ha presentado alguna reclamación por daños originados en la conducción de 9.000 piezas de madera, conducidas a flote por los ríos Gabriel y Júcar a Alcira, de la propiedad del vecino de esta ciudad D. Antonio Correcher.

Acción obrera

Carpinteros La Unión

Esta Sociedad celebra junta general ordinaria el domingo a las diez de su mañana, para sustituir cargos en la directiva, balance de cuentas y asuntos de gran trascendencia. Por última convocatoria.

Secretos del cinematógrafo

A la vista de ciertos cuadros cinematográficos, el público, maravillado, se hace a sí mismo esta pregunta: "¿Cómo puede hacerse esto?"

En muchas de las escenas proyectadas, el recogido viene a juntarse un asombro harto comprensible.

Tal ocurre con la cinta en que Filemón, desde su cama, sigue con aspecto de terror, que expresa con gestos cómicos que excitan la hilaridad, las evoluciones de una hermosa pantera, que se pasea tranquilamente por... el techo de su habitación, lo mismo que pudiera hacerlo una mosca.

Esto parecerá inverosímil, y sin embargo es verdad.

Porque el cinematógrafo no proyecta sino lo que toma del natural. Ofreciendo además la garantía de que es imposible el retoque de los innumerables clichés que forman la cinta, como usual y fácilmente se hace con el único tomado por una máquina fotográfica.

La escena que se reproduce sobre la pantalla ha sido siempre representada realmente ante el objetivo por los actores que a ello se dedican.

Sin que esto quiera decir que la hayan representado exactamente de la misma manera que la vemos proyectada.

Y es que el cinematógrafo, si no permite a los artistas el uso de la palabra, pone en cambio a su disposición multitud de medios que no les ofrece el teatro.

Estos son los recursos o "trucos" de que un buen director de escena, secundado por un operador hábil y artistas expertos y prácticos, puede sacar efectos nuevos, sorprendentes y cuyo resultado seguro es el provocar el interés del público y asegurar el éxito del cuadro.

La pantera, cuyo paseo intriga a los espectadores, se pasea lo más naturalmente del mundo por el tablado del escenario.

A su alrededor está montada la decoración, pero invertida.

En lo alto, atado sólidamente a su cama, también invertida, está Filemón en posición tan molesta como original, contemplando a la fiera con cómicas miradas de espanto.

El aparato que toma la cinta opera igualmente invertido, de modo que la proyección normal de aquella invierte, como es natural, los personajes y manda a la pantera al techo, mientras que Filemón está acostado en su cama, fija en el suelo de su habitación.

Como se ve, este es uno de los "trucos" más complicados.

Hay otros muchos más sencillos. Para dar a una carrera, a una persecución, el aspecto de una carrera desenfrenada y vertiginosa, basta con que el operador, al tomar la cinta, haga girar lentamente la manivela.

Con este procedimiento tomará menos imágenes y al desarrollar la cinta a la velocidad normal, los movimientos serán más rápidos y bruscos.

De un salto inverosímil, fantástico, un hombre alcanza la cresta de un muro o el balcón de un segundo piso.

En realidad se ha dejado caer de lo alto del muro o del balcón. Es, indudablemente, mucho más peligroso, pero también mucho más fácil que el salto.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Categoría: T. (Terral). Régimen: T. T. 1. Siguen las bajas presiones al Norte, registrándose las menores en Inglaterra (Stormovay 738,4 milímetros), y las altas al Sudoeste de nuestra Península (Sevilla, 767,5 milímetros). Son generales los vientos fuertes de entre Sudoeste y Oeste, con abundantes lluvias en Francia y en nuestras vertientes del Cantábrico.

Tiempo probable: Continuidad indefinida del régimen seco, con vientos de tierra.

Temperaturas extremas.—Máxima: 20º, Alicante y Murcia. Mínima: 0º, Teruel. Avisos marítimos.—Vientos fuertes y muy fuertes de los rumbos del Oeste, en el Atlántico y Mediterráneo.

Roma

Segundo día de "falles"

Cien veces peor que el anterior fué el día de ayer. Un viento huracanado levantaba nubes de polvo que envolvían al transeunte y le cegaban, a cada momento.

En todas las fallas había bandas de música que con sus acordes hacían más llevadero el día.

Los chiquillos hicieron un verdadero derroche de petardos, que al ser disparados producían gran indignación entre los que pacífica y alegremente recorrían las fallas, y no pocas veces espanto a los animales que tiraban de los carruajes, hasta el extremo de que en la plaza de Pellicers faltó muy poco para que ocurriera una desgracia.

No obstante las molestias que la temperatura nos brindó, Valencia en masa salió a la calle a visitar nuestros clásicos monumentos.

Durante el día no ocurrió, que sepamos, incidente alguno que merezca la atención.

Por la noche a las doce fué la cremá, en medio de la algazara y bullicio de los falleros.

Después de quemadas las fallas se dispararon en todos los barrios donde estaban enclavadas largas tracas como final de fiesta.

¡Muy bien por los falleros! Hasta el año próximo.

Falleros quejosos
Anoche nos visitó una comisión de vecinos de la calle de Hernán Cortés, para decirnos que estaban quejosos de lo que les ha costado la falla.

Parece ser que el artista presentó un boceto, cuya realización quedó convenida por el importe de 250 pesetas, y ahora resulta que la falla es diferente al boceto.

Se nos dice que en la falla se ha colocado un cartelito que dice lo siguiente: "Esta falla la ha construido el artista Julián Ribes."

Ha costado 250 pesetas. Vea el público si es igual al boceto que presentó dicho señor.

El boceto, muy bonito por cierto, se fijó también bajo el cartel anterior y todos los que comparaban, convenían en que no valía ni 20 duros.

Pero los falleros habían entregado ya 40...

La Renaixensa
Este grupo de jóvenes entusiastas, amantes de nuestras fiestas típicas, regalaron ayer el artístico estandarte que construyeron para premiar la mejor falla, a la de la plaza del Angel.

El acto de la entrega fué amenizado por la música, haciendo votos, falleros y jóvenes de La Renaixensa, por la prosperidad de tan simpáticas fiestas.

PAIDOTROFO

o alimentador de los niños, agradable al paladar, los niños engordan rápidamente.

FERRO-NUCLEINA

Píldoras tónicas contra la anemia, clorosis, etc.

SANCHEZ DE LEON HERMANOS en liquidación

San Vicente, núms. 20 al 24. Actualmente gran realización de la SECCION DE BLONDAS Y SEDERIAS NEGRAS

Velos y Mantas de tul, chantilly y Bionda Española, imitación y legítimos. Mantillas de terno negras y blancas.

Túnicas y vestidos media confección. Continúa la venta de RETALES de la SECCION de GENEROS BLANCOS

IMPORTANTES REBAJAS

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Categoría: T. (Terral). Régimen: T. T. 1. Siguen las bajas presiones al Norte, registrándose las menores en Inglaterra (Stormovay 738,4 milímetros), y las altas al Sudoeste de nuestra Península (Sevilla, 767,5 milímetros). Son generales los vientos fuertes de entre Sudoeste y Oeste, con abundantes lluvias en Francia y en nuestras vertientes del Cantábrico.

Tiempo probable: Continuidad indefinida del régimen seco, con vientos de tierra.

Temperaturas extremas.—Máxima: 20º, Alicante y Murcia. Mínima: 0º, Teruel. Avisos marítimos.—Vientos fuertes y muy fuertes de los rumbos del Oeste, en el Atlántico y Mediterráneo.

Roma

Segundo día de "falles"

Cien veces peor que el anterior fué el día de ayer. Un viento huracanado levantaba nubes de polvo que envolvían al transeunte y le cegaban, a cada momento.

En todas las fallas había bandas de música que con sus acordes hacían más llevadero el día.

Los chiquillos hicieron un verdadero derroche de petardos, que al ser disparados producían gran indignación entre los que pacífica y alegremente recorrían las fallas, y no pocas veces espanto a los animales que tiraban de los carruajes, hasta el extremo de que en la plaza de Pellicers faltó muy poco para que ocurriera una desgracia.

No obstante las molestias que la temperatura nos brindó, Valencia en masa salió a la calle a visitar nuestros clásicos monumentos.

Durante el día no ocurrió, que sepamos, incidente alguno que merezca la atención.

Por la noche a las doce fué la cremá, en medio de la algazara y bullicio de los falleros.

Después de quemadas las fallas se dispararon en todos los barrios donde estaban enclavadas largas tracas como final de fiesta.

¡Muy bien por los falleros! Hasta el año próximo.

Falleros quejosos
Anoche nos visitó una comisión de vecinos de la calle de Hernán Cortés, para decirnos que estaban quejosos de lo que les ha costado la falla.

Parece ser que el artista presentó un boceto, cuya realización quedó convenida por el importe de 250 pesetas, y ahora resulta que la falla es diferente al boceto.

Se nos dice que en la falla se ha colocado un cartelito que dice lo siguiente: "Esta falla la ha construido el artista Julián Ribes."

Ha costado 250 pesetas. Vea el público si es igual al boceto que presentó dicho señor.

El boceto, muy bonito por cierto, se fijó también bajo el cartel anterior y todos los que comparaban, convenían en que no valía ni 20 duros.

Pero los falleros habían entregado ya 40...

La Renaixensa
Este grupo de jóvenes entusiastas, amantes de nuestras fiestas típicas, regalaron ayer el artístico estandarte que construyeron para premiar la mejor falla, a la de la plaza del Angel.

El acto de la entrega fué amenizado por la música, haciendo votos, falleros y jóvenes de La Renaixensa, por la prosperidad de tan simpáticas fiestas.

PAIDOTROFO

o alimentador de los niños, agradable al paladar, los niños engordan rápidamente.

FERRO-NUCLEINA

Píldoras tónicas contra la anemia, clorosis, etc.

SANCHEZ DE LEON HERMANOS en liquidación

San Vicente, núms. 20 al 24. Actualmente gran realización de la SECCION DE BLONDAS Y SEDERIAS NEGRAS

Velos y Mantas de tul, chantilly y Bionda Española, imitación y legítimos. Mantillas de terno negras y blancas.

Túnicas y vestidos media confección. Continúa la venta de RETALES de la SECCION de GENEROS BLANCOS

IMPORTANTES REBAJAS

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

clarar que estaba Glauco loco, más de tener era confesarse lo que había hecho, arrastrada por el amor, para enmendar su falta, y salvar al hombre a quien amaba, aun a costa de su deshonra. Por otra parte, no sería indigno de la clase y de la reputación de Arbaces que se publicara que había halagado la pasión de Julia y asistido a los ímplies ritos de la maga del Vesubio? Sólo venció su repugnancia a que declarase la hija de Diomedes por el deseo de persuadir a Glauco confesarse el asesinato de Apedices, medida que consideraba la más a propósito para su seguridad y el éxito de su amor a Ione.

En cuanto a Nydia, por su ceguera no sabía los usos del mundo; además, su cualidad de esclava y de extranjera impedía que pudiese estar enterada de la severidad de las leyes romanas. Pensaba mucho en la enfermedad y en el delirio de su ateniense y muy poco en el crimen de que le acusaban, según oyó decir vagamente, y en los riesgos a que le exponía el proceso. Esta infeliz, a quien nadie hablaba ni se dirigía, ¿qué podía saber del Senado y de sus sentencias, de los azares de la ley, de la ferocidad del pueblo, de la arena y del león? Estaba hecha a unir al pensamiento Glauco cuando de grande y de venturoso hay en el mundo, y no concebía amenazase a aquella sagrada cabeza más riesgo que el de su propio amor. Ella sola había turbado el curso de su felicidad, no sabía que, o las en otro tiempo tan brillantes, iban corriendo hacia las tinieblas y la muerte. Imploraba, pues, el auxilio del gran egipcio para devolver a Glauco la razón de que ella le había privado, para salvar la vida que ella había puesto en peligro.

—Hija mía—dijo Arbaces, saliendo de su distracción,—es menester te quedes

—¡Oh Júpiter!—exclamó la niña retor-

—¡Ay! hija, ¡no conoces tú bastante a Arbaces para saber que su voluntad es una ley suprema! Ha mandado que te enjaules; ya lo estás y yo te cuido. No puedes tener aire ni libertad; pero puedes tener lo que vale más que eso: buenos bocados y buen vino.

—¡Oh Júpiter!—exclamó la niña retor-

—¡Ay! hija, ¡no conoces tú bastante a Arbaces para saber que su voluntad es una ley suprema! Ha mandado que te enjaules; ya lo estás y yo te cuido. No puedes tener aire ni libertad; pero puedes tener lo que vale más que eso: buenos bocados y buen vino.

—¡Oh Júpiter!—exclamó la niña retor-

—¡Ay! hija, ¡no conoces tú bastante a Arbaces para saber que su voluntad es una ley suprema! Ha mandado que te enjaules; ya lo estás y yo te cuido. No puedes tener aire ni libertad; pero puedes tener lo que vale más que eso: buenos bocados y buen vino.

—¡Oh Júpiter!—exclamó la niña retor-

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

clarar que estaba Glauco loco, más de tener era confesarse lo que había hecho, arrastrada por el amor, para enmendar su falta, y salvar al hombre a quien amaba, aun a costa de su deshonra. Por otra parte, no sería indigno de la clase y de la reputación de Arbaces que se publicara que había halagado la pasión de Julia y asistido a los ímplies ritos de la maga del Vesubio? Sólo venció su repugnancia a que declarase la hija de Diomedes por el deseo de persuadir a Glauco confesarse el asesinato de Apedices, medida que consideraba la más a propósito para su seguridad y el éxito de su amor a Ione.

En cuanto a Nydia, por su ceguera no sabía los usos del mundo; además, su cualidad de esclava y de extranjera impedía que pudiese estar enterada de la severidad de las leyes romanas. Pensaba mucho en la enfermedad y en el delirio de su ateniense y muy poco en el crimen de que le acusaban, según oyó decir vagamente, y en los riesgos a que le exponía el proceso. Esta infeliz, a quien nadie hablaba ni se dirigía, ¿qué podía saber del Senado y de sus sentencias, de los azares de la ley, de la ferocidad del pueblo, de la arena y del león? Estaba hecha a unir al pensamiento Glauco cuando de grande y de venturoso hay en el mundo, y no concebía amenazase a aquella sagrada cabeza más riesgo que el de su propio amor. Ella sola había turbado el curso de su felicidad, no sabía que, o las en otro tiempo tan brillantes, iban corriendo hacia las tinieblas y la muerte. Imploraba, pues, el auxilio del gran egipcio para devolver a Glauco la razón de que ella le había privado, para salvar la vida que ella había puesto

Gacetillas

Ayer, en la nueva Iglesia de San José de los reverendos Padres Capuchinos, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño Adolfo Beneyto Martí, hijo de nuestro particular amigo D. José María Beneyto Belda.

Celebró la Misa el reverendo P. Rafael de Novell, quien pronunció una sentida y conmovedora plática, cantándose por la capilla de música escogidos motetes.

La familia y amigos fueron obsequiados con espléndido refresco.

Nuestra enhorabuena a la distinguida familia de Beneyto y Martí por tan solemne acto.

Debido dar comienzo en 1.º de Abril próximo las clases nocturnas para adultas en la Escuela Nacional de niñas de la plaza de la Encarnación, número 3, queda abierta la matrícula en la misma, desde el 20 al 31 del actual, ambos inclusive.

Fábrica de puertas de acero onduladas, tubulares, articuladas y baletas con muelles inrompibles corrientes. J. Carbonell, Gandia, 3, Valencia.

Muchas infecciones se evitan cuidando la higiene de la boca. Esto se consigue fácilmente usando los DENTIFRICOS HIGEA.

Operarios de relojería.—Se necesitan en la relojería suiza de D. Eugenio Carbonell.

Bajada de San Francisco, 37.

Telefonemas detenidos: Export.

Export. Aller y E. y C.

D. Eliseo Miralles Nos ha tenido la atención de participarnos su toma de posesión de la presidencia del Comité ejecutivo pro-mercado de Colón, rogándonos a la vez nuestra cooperación para conseguir tan importante mejora.

Agradecemos su atención al Sr. Miralles y tratándose de una mejora tan útil y necesaria para toda la ciudad, y especialmente para aquella populosa barriada, puede contar el indicado Comité con nuestro más decidido y entusiasta apoyo.

El mejor laxante. GRAINS DE VALS.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estomago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

La TOS, por rebelde que sea, calma radicalmente con las milagrosas pastillas de San Blas; cura la picazón y cosquilleo de garganta. Caja, 0,50 pesetas, en la farmacia de Santa Catalina y en las demás bien surtidas.

ELIXIR CALLOL.

Cura la anemia.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollos y rebosando salud? Dadles el Fosfolico-Glicolito Doménech a base de arrenal.

Esta tarde a las seis y media se inaugurará un cursillo que se propone dar en el Ateneo Científico el culto catedrático D. Luis Bermejo. "Sobre los grandes problemas de la química contemporánea y de la filosofía natural".

La conferencia de mañana versará sobre "Ideas de los antiguos pueblos acerca del origen del mundo físico.—Sistemas modernos de explicación científica de los fenómenos naturales".

Estas conferencias son públicas.

Es reconstruyente gratuito que supera el aceite de hígado de bacalao y a sus cruñidos el Lactodofosfato del Dr. Pérez López Serrano, número 4, Irmita. No le olvidéis las madres.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo. Farmacia frente calle Zaragoza.

El nuevo jabón de heno de Pravia de la Casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa, la perfuma deliciosamente.

Las elecciones

senatoriales

Con arreglo a lo prevenido en el artículo 39 de la vigente ley Electoral, hoy deberán presentarse en la Diputación provincial los compromisarios elegidos por los Ayuntamientos y demás que a ello tienen derecho, provistos de certificaciones que acrediten su nombramiento, de las que se tomará nota en la secretaría de la Corporación.

Mañana, a las diez, se reunirá la junta general que ha de hacer la elección de senadores, compuesta de los diputados provinciales y de los compromisarios, para proceder a su constitución, debiendo observarse lo que previenen los artículos 37 al 46 de la misma ley.

El domingo, a la misma hora, se reunirá de nuevo la antedicha Junta y procederá a la elección de senadores en la forma prescrita en los artículos 47 al 55 de la referida ley.

Con esta elección terminará el período electoral.

Hoy llegarán los señores Obispos de Orihuela y Segorbe para tomar parte en la elección de senador por esta provincia eclesiástica.

El señor Obispo de Menorca no vendrá por impedirle motivos de salud, habiendo delegado en el secretario de Cámara de este Arzobispado Dr. D. Félix Bilbao.

Por las Sociedades Económicas de la región se presenta, sin contrincante, don Elias Torro.

Necrología

Doña María Teresa Tarín Ibáñez

Ayer tarde, confortada con los Santos sacramentos y la Bendición Apostólica, descansó en el Señor la respetable señora cuyo nombre encabeza estas líneas.

Por las muchas virtudes que atesoraba la difunta era muy considerada por sus numerosas relaciones, entre las cuales la noticia de su fallecimiento ha causado profunda pena.

A la atribulada familia que llora la pérdida del ser querido, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Lisboa

(POR TELEGRAMA) Lisboa, 19.

Disturbios en Lisboa. Badajoz.—Noticias de Lisboa dan cuenta de los disturbios ocurridos en aquella capital y que tuvieron su origen en el teatro Gimnasio.

Sin que se sepa la causa, un grupo de monárquicos vitoreó al rey.

A estos gritos contestó otro grupo de republicanos con vivas a la república.

De uno a otro grupo se cruzaron insultos y varios disparos, siendo detenidos por la policía algunos individuos pertenecientes a ambos bandos.

Poco después, en la rue Anchieta, un grupo de monárquicos agredió a otro de republicanos.

El Gobierno portugués ha publicado una nota oficiosa atenuando los hechos y no dándoles importancia.

Explosión de una bomba. Badajoz.—Se asegura que cerca de la Escuela de Instrucción militar, en Lisboa, ha hecho explosión una bomba. Han resultado varios heridos.

La Prensa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 19.

El Correo Español. Haciendo estadísticas sobre los electores que han votado a candidaturas jaimistas en las últimas elecciones, resultan 69.800, y dice que comparando estos números con el total de individuos que formaron en el ejército carlista que luchó en la pasada guerra civil, hay una diferencia de 30.200 hombres.

¿Es que han disminuido los tradicionalistas?

El Correo cree que no y atribuye la disminución a la antipatía de los jaimistas por el sufragio universal.

El Debate. Dedicó su editorial a la fiesta de San José que lleva luz y alegría a la mayor parte de los hogares españoles.

Enumera las obras sociales que ha realizado la Iglesia y dice que la festividad del Patrono de la Iglesia ofrece el aspecto sagradamente político y ceterestemate democrático.

El Universo. Un redactor de este periódico ha preguntado al Sr. Sánchez Toca qué podrá ocurrir cuando se abran las Cortes.

El Sr. Sánchez Toca, a vuelta de muchas disquisiciones histórico-filosóficas, ha dicho que se atrevía a vaticinar que el futuro Parlamento será ministerial de todos los ministerios que no perturban grandemente el conjunto de intereses creados.

Ha añadido que teme que si hay diferencia entre las actuales Cortes y las anteriores, las cosas vayan peor.

El Liberal. Reproduce las manifestaciones del periódico de París, Le Temps, referentes a la política española, y dice:

"Las consideraciones se asientan en el vacío respecto al número de diputados mauristas, que puede ser 4 o 147."

El hecho concluyente es que Maura no volverá a gobernar."

El Imparcial. Hablando de la guerra de Marruecos, dice:

"Los gastos de la guerra deben ser adecuados a nuestras fuerzas y a las necesidades de la vida interior de España."

La primera labor de estas Cortes será restituir el problema de África, con criterio de revisión."

El Socialista. Dice lo siguiente:

"En Marruecos, millares de muchachos perdieron la vida y otros se inutilizaron, y pregunta el pueblo cuándo terminará la angustia y el velo rojo que cubre la vida nacional."

El País. Pide que se haga luz en la cuestión de Benagabón, y que se den informaciones serias y honradas sin prejuicios y con un juez especial que entienda en el asunto.

Publicaciones

Hemos recibido los dos primeros números de La Revista del Clero Español, publicación periódica redactada por los profesores y alumnos del Seminario Conciliar de Madrid, con la colaboración de gran número de ilustraciones del Clero secular español.

La nueva Revista se publica mensualmente, con un texto mínimo de 80 páginas, que ordinariamente representará las secciones siguientes:

Artículos doctrinales, prácticos teóricos y pedagógicos.

Planes y normas de sermones y trabajos similares.

Crónicas de hechos y Boletines de Derecho canónico.

Casos y consultas.

Movimiento bibliográfico y revista de revistas.

Los dos números que tenemos a la vista llenan cumplidamente este programa, avalorado por las tan prestigiosas firmas de los Sres. Obispo de Jaca, Calpena, Aguilár Jiménez, Dr. Rodríguez, Gómez Izquierdo, Gómez Serrano, Rubio Cercas, Lugán, etc. El señor Obispo de Madrid honra el segundo número con un artículo de recomendación muy encarecida.

El precio de suscripción es en España de seis pesetas al año (pago adelantado) si se hace el pago directamente a la Administración, y de siete pesetas si se hace por correspondencia o en pago de letra girada. Extranjero, 10 pesetas.

La Revista envía un número de muestra a quien lo solicite, dirigiéndose al Seminario Conciliar de Madrid.

Hemos recibido el número 312 de la Revista Valenciana de Ciencias Médicas, antigua publicación profesional que dirige en nuestra ciudad el Dr. D. Faustino Barberá. En dicho número se lee detallado: "Estudio médico-psicológico de los casos de atenuación de la responsabilidad..." por el Dr. D. Juan B. Pestet Aleixandre, con muy oportunas consideraciones acerca de la semiótica y los casos en que se observa dicho trastorno de la mente; un artículo biográfico de nuestro eximio paisano D. Amalio Jimeno, escrito por D. Enrique Salcedo, y varios trabajos de bibliografía y notas de la redacción.

La fiesta nacional

VALENCIA

El "pisto" benéfico de ayer

Suspendida a causa de la huelga la novillada que a beneficio de la familia del picador Medina se anunció para el día 1.º del actual, se aplazó para el día de ayer, aunque la fecha no era nada a propósito para fiesta de toros.

Electivamente, las fallas y el mal tiempo alejaron al público de la Plaza, y estuvieron casi en familia. ¡Mal beneficio!

El ganado, regalo de los ganaderos andaluces Anastasio Martín, Miura, Pablo Romero, Concha Sierra, Moreno Santamaría y Carvajal, formaba un lote nada parejo, puesto que habla para todos los gustos, desde el torito de juguete, como lo parecían por su tamaño los de Carvajal y Anastasio, hasta el toro elefante de Miura.

Los hermanos Gallo, con sus cuadrillas y la cooperación de Lino, dirigieron la lidia y prestaron concurso a los matadores, que eran seis, valencianos todos excepto el último, a saber: Gabardito, Copao, Petreño, Rubio, Vaqueret y San Millán.

Digamos con brevedad lo que pasó, ya que el espectáculo, por desgracia, fué largo, y no hay que abusar dos veces.

PRIMERO. De Anastasio Martín. Parecía un torito de barro por lo pequeño y bien dibujado. A pesar de ello, cumplió en el primer tercio, tomando con voluntad tres varas y un refilonazo, por dos caídas.

Gabardito, el gran banderillero, cogió las cortas y quebró dos pares archibien, como él sabe hacerlo.

Terminó el tercio con medio par al cuarto, después de larga preparación.

Con la muleta se adornó mucho en el breve trasteo que hizo, y con una estocada delantera y caudilla, de efecto rápido, hizo rodar a su enemigo.

SEGUNDO. De Miura, grande, con un pitón derecho capaz de infundir pánico al más esforzado.

Copao lo lanceó bien de capa. El miureño, demostrando gran poder y mayor inteligencia cada minuto que transcurria, tomó seis alfilerazos buenos, dió cinco caídas y tumbó una sombra de rocín.

Llegó al segundo tercio tan avisado, como Blanquet y Almedro pasaron las moras para adornarle el morrillo, lo que únicamente consiguieron a la media vuelta.

Cuando Copao entró en funciones, la inocente palma de D. Eduardo estaba en condiciones de dar un disgusto a cualquier fenómeno.

No obstante, Antonio Mata se mantuvo sereno, y después de alinear al morito con unos mantazos eficaces, en tablas del 8 pinchó en lo alto, sin soltar. Con media más tendenciosa, pero alta también, y un lucido descabello, se quitó de delante aquella pena, y escuchó palmas mercedisimas.

TERCERO. De Pablo Romero. Era un cárdeno precioso y sin pitones.

Petreño le dió algunos lances buenos. Como bueno cumplió también el torilero en el tercio de varas, tomando cuatro y matando un areneque.

Cuando tocaron a banderillas, Miguel Martí tomó un par de las cortas y ofreció las largas a los Gallo y Lino.

El valenciano dejó su par al quiebro en todo lo alto. Joselito, cuarteando, clavó el suyo algo trasero; Lino, sólo consiguió meter medio par delantero, y el de la mollera pelada se lució con un magnífico par trapeo.

Petreño trasteó de muleta muy cerca, algo embarrullado a causa del fuerte viento. Metió medio estoque delantero y caudilla, saliendo enfrontado de la suerte, y acabó con un gran volapié.

CUARTO. De Concha Sierra. Pequeño, flaco, pelado y cubeto; un apreciable regalo.

Fuó bravo en la pelea con los de la lanza, a los que derribó dos veces, matándoles un caballo a cambio de cuatro lanzadas.

Rubio lanceó bien de capa a este toro. Pidió luego banderillas y, como Petreño, se las ofreció a los directores.

Fernando Gómez salió por delante, cuarteando un buen par.

Rubio hizo lo mismo seguidamente. Lino puso un par ful.

Y los hermanos Gallo, en la suerte del otro día, que yo bauticé de coalición, o sea a un tiempo, clavaron un palito cada uno, Joselito al cuarteo y Rafael al relance.

Resultó el tercio animado e interesante.

Rubio de Valencia lanceó de muleta arquísima y adornadísimo.

Como el toro se quedaba, en uno de los pases fué derribado sin consecuencias.

Pinchó en lo alto, arreó una estocada archi y cortó la oreja.

El toro resultó bueno.

QUINTO. De Moreno Santamaría. Vaqueret resultó volteado al veroniquear, sin consecuencias, por fortuna.

Con cinco varas por un tumbó y una baja en las caballerizas, se pasó al segundo tercio.

Vaqueret cuarteó bien un par.

Bianquet, al meter otro luo pisado por el torilero y hubo de pasar a la enfermería a que le reparasen el desperfecto.

Almedro terminó a la media vuelta. Vaqueret cuarteó al toro difícil a la hora de darle muerte.

Aguantando a huchones y a tornándose se mucho, muleteó como un valiente. Pinchó bien tres veces, escuchando palmas, y remató con media delantera.

SEXTO. De Carvajal. San Millán, que más bien debiera llamarse San Cristóbal, a juzgar por su corpulencia, lanceó con la capa dando codillo, pero valiente.

El carvajaleño, que era muy chico, resultó bravísimo, aguantando cuatro varas y obsequiando a los del pincho con tres costalazos.

El espada gigante cuarteó bien un par. Acabó el tercio su gente de regular manera.

San Millán se hartó de dar pases con valentía, pero sin lucirse siempre, y haciéndose al fin pesado.

Mato con media estocada baja, y aburridos de tan largo espectáculo, que duró dos horas y media, nos fuimos a ver las fallas y sus alrededores.

AQUAYO.

MADRID

El ganado de Angosto ha sido regular. La tarde es fría, y la entrada mala.

Primero. Algabeno II veroniquea, consiguiendo muchas palmas.

Un picador cae al descubierto, corneándose el toro aparatosamente, sin consecuencias.

Los matadores se lucen en quites y el público les aplaude.

Toma el bicho cinco varas por tres tumbos.

Jofre y Garrido lo parecen acertadamente.

Algabeno II, de plomo y oro, hace una faena breve y distanciada para un pinchazo entrando bien. Telonazos, una estocada buena, algo tendida; saca el estoque y clava otra entera, que resulta un tanto ladeada. (Palmas).

Segundo. Alcalareño, con gran limpieza, ejecuta el quiebro de rodillas. (Palmas.)

Después Alcalareño lo veroniquea, y también es aplaudido.

Cae un picador, y cuando el toro va a cornearle, Algabeno II se lleva el toro. (Aplausos.)

Total del primer tercio: Cinco varas, tres tumbos y un caballo muerto.

Alcalareño coge los palos cortos, intentando el quiebro; cía tres veces, el toro no acude, y el público pide que se retire el diestro, y así lo hace éste.

Negrón y Palomino colocan unos pares deficientes.

Alcalareño, de tabaco y oro, emplea unos pases con miedo y coloca un pinchazo; vuelve otra vez y clava una estocada superior, quedando suspendido.

Al caer el toro le cornea, sin causarle daño alguno.

Nuevos pases del diestro y el toro cae. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Tercero. Es pequeño y leo y el público lo protesta.

Saleri lo lancea deslucidamente.

Toma el bicho cuatro varas, caen los de aupa dos veces y fenece dos poncos.

Alcantarilla y Pepillo clavan dos regulares pares.

Saleri, de carmín y oro, sufre varios acbunches al pasar al bicho de muleta.

Pierde una vez los avios y sufre varias espantadas.

Faena pesada, un aviso, tres pinchazos y el toro derriba a Saleri, destrozándole el traje.

El puntillero acaba con el toro.

Cuarto. Cumple en varas, sin excederse.

Los peones pasan fatigas en el segundo tercio.

Alcalareño coge los trastos y muletea de cara y tranquilo.

Cuadra y arrea una gran estocada. (Ovación que dura largo rato.)

Quinto. Toma tres varas por un tumbó.

Alcalareño coge los palos cortos y clava un par bastante desgraciado.

Con la llámula hace un trabajo movido.

Se deshace de su enemigo de un sablazo iníame.

Sexto. Es un manso que no toma varas ni acosándolo.

Es condenado al fuego.

Saleri II hace con la muleta una faena movida.

Repite con media estocada aceptable y descabello.

Se ha inaugurado la temporada taurina en la Plaza de Vista Alegre con media entrada.

El ganado de López Plata ha sido aceptable, bien presentado y de poder.

Lucumberrí ha estado valiente en su primero con el capote.

Ha dado pases de rodillas.

Se ha deshecho de su enemigo de una estocada buena, seguida de descabello.

El cuarto toro ha sido difícil, y la faena de Lucumberrí se ha hecho pesada.

Ha despachado de una estocada regular y cuatro intentos de descabello.

Ale ha estado muy valiente en el segundo.

Ha dado pases muy artísticos y ha finiquitado de una estocada y un pinchazo.

En el quinto ha hecho una faena inteligente.

Aprovechando, ha dejado una buena estocada.

Abailo, en el tercer toro, se ha mostrado trabajador.

Ha pasado bien de muleta y ha acabado con dos estocadas y varios intentos.

Abailo ha puesto banderillas al sexto superiormente.

Con la muleta ha estado muy superior.

Ha terminado con una buena estocada.

Han sido arrastrados ocho caballos.

BARCELONA

Plaza Nueva

Cogida de Tello

Hay un llenazo en la Plaza.

Larita ha banderilleado a su primero.

Ha clavado un par de las cortas superiormente.

Luego ha prendido un par de trapeo colosal.

Con la muleta ha estado muy valiente.

Un pinchazo, dos medias estocadas y una entera superior.

En el tercer bicho ha hecho un muleteo breve para media buena, seguida de descabello.

En el quinto ha muleteado en medio de grandes ovaciones.

Un pinchazo y una estocada entera superiorísima.

Tello, en el segundo toro, ha clavado dos pares de banderillas de las cortas, superiormente.

Su muleteo ha sido breve y aceptable.

Un pinchazo, media contraria y descabello.

En el cuarto ha hecho un muleteo valiente.

Ha dado finiquito de una estocada buena, de la que ha salido suspendido.

Ha sido trasladado el diestro a la enfermería con un puntazo en la ingie izquierda.

Larita remata este bicho de media superior y descabello.

Sexto. Sale Tello de la enfermería y se le aplaude.

Veroniquea valiente.

Hace cosas buenas con la muleta.

Lo despacha de media buena.

Partes facultativas

Al terminar la corrida nos enteramos por el parte de los médicos de la enfermería de la Plaza, que el diestro Tello ha sufrido un varazo en el muslo y otro en el vientre, ambos leves.

El picador Brazofuerte ha sido asistido de una herida en la ingie derecha, de pronóstico reservado.

Teatros

PRINCIPAL

Como ayer anticipamos, esta noche a las 9, 17 de abono, hará su primera presentación ante el público nuestra bella paisana señorita Emilia Miralles, discípula del maestro Bueso, siendo la obra escogida para su debut "Rigolet

TOS

Cosquilleo de la laringe

afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta.

Su curación y alivio inmediato

Pastillas Cañizares

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas). :: :: :: Caja estuche, 2 reales.

VENTA: Droguería de La Luna, G. Contad, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.

Caballeros, 63, Valencia

ALQUILER PELICULAS
VALAGON
C. LAURIA, 31
VALENCIA

Se vende una máquina de escribir con 20 días de uso, marca
SMITH PREMIER
con un 25% de descuento sobre el precio de coste.
Calle de Lauria, 31, entresuelo, derecha.

Agua de Colonia HIGEA



Perfume agradable y permanente. Una vez probada es la que se adopta. Frascos desde 125 pesetas.

Venta en perfumerías y droguerías.

Pedid en todas las Farmacias y Droguerías bien surtidas

Agua de azahar R. MIRALLES

La mejor que se conoce.—Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas, en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos.—Frasco grande: 150 ptas.—Pequeño.—Depósito: Mercado, 40, Valencia.—Bólica de las Estacas.

Canas

Quien las tiene es porque quiere; usando el Tinte Egipcio desaparecen inmediatamente. Precio 150 pesetas. De venta: Farmacia de Las Estacas, Mercado, núm. 40.

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa

SERVICIO DIARIO A BARCELONA
Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde empujando carga de domicilio a domicilio.
Espasmos y cómodas cámaras de primera y segunda clases con excelente alumbrado eléctrico.—Fondos.—Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES
SERVICIO DE ITALIA
Salidas todos los viernes para Barcelona, San Felice, Marsella, Génova y quincenalmente para Lión, admitiendo pasaje y carga.

Servicio semanal para Almería, Málaga y Melilla
Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albuera, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sali, Mogador y Canarias.
Inmejorables camarotes para pasaje de primera y segunda, buen acomodamiento para tercera.

Las notas de embarque de mercancías deben entregarse en la Compañía, por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al rodado del buque tan pronto como esté lista.

CONSIGNATARIOS
Cola y Maycas
Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

Aviso a los Herniados

(Vulgo Trenzals). Fábrica de brageros y suspensorios, brageros de todas clases y sistemas, a precios más baratos que nadie. Curación radical en 15 días para los herniados infantiles; se hacen toda clase de compuestas a precios muy económicos. Plaza de Emilio Castelar, 5, pral. (antes San Francisco).



Línea de Pinillos

Viajes rápidos.—Telegrafía sin hilos
Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
SALIDAS DE VALENCIA
Linea de Buenos Aires

VALBANERA, saldrá el 1. de Abril
CADIZ, saldrá el 17 de Abril
INFANTA ISABEL, saldrá el 4 de Mayo
BARCELONA, saldrá el 6 de Mayo

Admiten además carga y pasajeros en las clases de Lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica 3.ª de preferencia y 3.ª A los de 3.ª se les sirve la comida en mesa.

Servicio a los Antillas y Estados Unidos con salidas fijas los días 6 y 22 de cada mes
MIGUEL M. PINILLOS, el 21 de Febrero, para Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Ceafuegos y Galveston.

Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Segura, Cádiz, Nueva, Puerto de San Pedro, Banes y N. P., con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y La Osa, contra buque en Santiago de Cuba. Corrientes en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 62, teléfono núm. 264

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cañamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.
Ojo. No confundirla con ninguna otra casa.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, acidez, ardores, agua de boca dolores, de estómago, flatulencia, úlcera gástrica, desarreglos intestinales.
Vuestra medicación racional está en el DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Depositarlos: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, MADRID.

AGUAS DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTES TINOS, RIÑÓN Y ESTREÑIMIENTO
Para los COLICOS HEPATICOS, es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva.
EL ESTREÑIMIENTO Y EL ENTERO COLITIS por antiguos que sean, ceden fácilmente al uso constante de las aguas de CESTONA. Así como la NEURALGIA, consecuencia de ambas afecciones.
DE VENTA: a 125 ptas. botella, en farmacias y droguerías.
Pedidos directos de aguas y guías al Administrador del Balneario en CESTONA (Guipúzcoa).

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1914

EN RUSTICA 1,50 ptas.
ENCUADERNAO 2 pesetas.

454 espléndidos regalos.
Lotería gratis EN EL núm. 26.667.

550 páginas de texto. = 1.000 grabados. = 10 mapas.
En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

FOSFO-FITO-KOLA ALIÑO

Novísima medicación fosforada

Fosforo orgánico de las semillas de los cereales y nuez de kola granulada.—Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. De grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

De venta: en las principales farmacias y droguerías, y en la del autor Farmacia Viuda del Dr. Aliño, plaza del Mercado, 52 (junto al estanco).—VALENCIA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA { En toda España: 35 pesetas franco de porta.
Extranjero: 35 francos; portes y gastos de Aduana a cargo del cliente.

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

“ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,”

Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

Sección especial de anuncios

Precios reducidos.—Pidanse tarifas a la Administración

Alquileres

ESPACIOSO LOCAL de 11500 metros cuadrados en una sala y terraza, piso alto y condiciones inmejorables para gran industria, se alquila en la calle de Quiltes de Castro, núm. 77. Allí mismo se enseñarán y para tratar: Colón, 90, 3.ª, de una a tres.

SE ALQUILA un espacio o cuartito, suelo en el Pas. de la Alamedad, núm. 21. Darán razón en el principal.

Buques

Servicio semanal directo
Para Londres

SEMANAL cargará el 21 de Marzo

Para Liverpool

SEMANAL cargará el 21 de Marzo

Para Glasgow

SEMANAL cargará el 21 de Marzo

Para Bristol y Cardiff

SEMANAL cargará el 21 de Marzo

Para Newcastle

SEMANAL cargará el 21 de Marzo

Para Hamburgo

SEMANAL cargará el 1 de Marzo

Para Amberes

SEMANAL cargará el 21 de Marzo

Amstet dam y Rotterdam

SEMANAL cargará el 21 de Marzo

Comité de Embarcadores

Calle de Sorní, 4
Para Liverpool

SERRA

flete, diez peniques. Cargará en Burriana el 2 y en Valencia el sábado 21 del actual.

Servicio regular de vapores especialmente para el transporte de frutas y vino

Londres y Amberes

BALBOA saldrá el 20 de Marzo

Para Hamburgo

PLUTON saldrá el 20 de Marzo

TERMINI saldrá el 23 de Marzo

Para Bristol-Cardif

JOPARME saldrá el 21 de Marzo

Consignatarios: Sres. MacAndrews y Compañía, Llanero del Rómulo, letras A. G. entresuelo, calle de Tetuan, 9, Valencia.

Vapores de Vinuesa, de Sevilla

SEMANAL saldrá de este puerto el 21 de Marzo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuan, 9, Valencia. Agente: Vicente Carles Lagarda, Chopá, 25, Grao.

Servicio semanal directo

Combinado de las Compañías Real Hungara, Adria y Austro-Americana para Trieste.

El vapor CAROLA saldrá el día 23 de Marzo para Trieste y

Consignatarios: Rios y compañía, calle de Colón, núm. 72.

Ofertas y demandas

POPULA E EN VALENCIA. Casa de lo más convencional y tranquila solo para caballeros y señoras de buenas referencias; abonos desde 45 pesetas mensuales; en adelante la casa es particular, reuniendo todas las condiciones más deseables. R. Tapinería, 19, pral.

EN CAJA PARTICULAR se desean dos o tres caballeros, trato como de familia, en sitio céntrico. Bajada de San Francisco, 4, duplicado, 3.ª, con balcones a la calle de San Vicente.

TINTA NEGRA.—La más negra a 150 ptas. litro. Talonarios de 100 recibos, para alquileres, 950 ptas. Librería de Matías Real, Corretoria núm. 23.

FUERA CANAS. Desaparecen con el uso del AGUA VIRGINAL PROGRESIVA. No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha la piel ni la ropa. De venta en la farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, esquina a la calle de Don Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco, 3 ptas.

FABRICA DE BILLARES.—Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, núm. 14 y 16

CALVOS



Al que no le sale el pelo es porque no quiere, pues con pruebas, que se pueden ver en el acto, se desengaña todo el mundo. Nada se paga si de los 15 a los 30 días no sale el cabello. Su autor, camello del Grao, núm. 8 peluquería de Aragón. Precio: 5 ptas. frasco Valencia.

Dinero

Se coloca con buenas garantías y buena rentabilidad, buena hipoteca, en ornata con más utilidad. El Agente de Negocios, Ramón Torres, calle del Mar, número 25, entresuelo de casa.

Sabañones

Su curación pronta y radical, aunque estén ulcerados, con el Topire sorbante Reus, popularmente Topi-Reus no contiene causticos, ni ensucia. De venta: principales farmacias y droguerías a ptas. 150 estuche. Depositarlos: Hijos de Blas Cuesta, Droguería San Antonio, Mercado, 71.

Ventas

FABRICA DE BILLARES.—Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, núm. 14 y 16

FABRICA DE BILLARES

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. Calle de Cádiz, núm. 14 y 16

Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp.ª

Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10, VALENCIA
Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos. Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Terciopelos-Tisús en plata y oro fino a realce y plano.
Espolines, Rasos y Noblezas en seda, metal plata y oro fino del mejor título, garantizado.
Géneros especiales para trajes Corales,
Damascos y toda clase de tejidos de seda.
Pasamanería de seda, oro fino y plata y todo lo relativo al Culto Divino.
Encajes y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes.



Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección. Se compran antigüedades.